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Strîns uniți în jurul partidului, al dumneavoastră, 
conducătorul nostru înțelept, vom acționa neabătut 

pentru continua înălțare a patriei pe culmile progresului 
și civilizației socialiste

TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU 

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste

Mult stimate fi iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Sub președinția tovarășului Nicolae Ceausescu, ieri a avut loc

PLENARA CONSILIULUI NATIONAL AL FRONTULUI 
DEMOCRAȚIEI SI UNITĂȚII SOCIALISTEt

9
Sub președinția 

Nicolae Ceaușescu. 
neral al Partidului 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, președinte
le Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, miercuri a 
avut loc Plenara Consiliului 
Național al Frontului Democra
ției și Unității Socialiste.

Pe ordinea de zi a' plenarei 
au figurat următoarele proble
me :

1. Proiectul Planului național 
unic de dezvoltare economico- 
socială a Republicii Socialiste 
România pe anul 1984 ;

2. Proiectul Planului de dez
voltare a agriculturii și indus
triei alimentare pe anul 1984 ;

3. Proiectul Bugetului de stat 
pe anul 1984 ;

4. Proiectul Programului pri
vind creșterea mai accentuată a 
productivității muncii și perfec
ționarea organizării și normării 
muncii în perioada 1983—1985 
și pină in 1990 ;

5. Proiectul Programului pri
vind îmbunătățirea nivelului 
tehnic »i calitativ a] produselor, 
reducerea consumurilor de ma
terii prime, de combustibili și 
energie și valorificarea superi
oară a materiilor prime și ma
terialelor în perioada 1983—1985 
și pină in 1990 ;

6. Proiectul Programului pri
vind aplicarea măsurilor de au- 
toconducere și autoaprovizio
nare pentru asigurarea unei 
bune aprovizionări a populației 
cu produse agroalimentare și

; bunuri industriale de con- 
i sum pe perioada 1 octombrie 
I 1983 — 30 septembrie 1984 ; 
f 7. Informare privind preocu- 
I parea consiliilor Frontului De- 
i mocrației și Unității Socialiste 

pentru ridicarea calității și creș
terea eficienței controlului exer
citat de către oamenii muncii.

La dezbaterea punctelor. în
scrise pe ordinea țle-zi au luat 
cuvintul Petru Demeter, pre
ședintele Consiliului județean 
Bihor al F.D.U.S., Constantin 
Lupulescu, șef de brigadă la în
treprinderea minieră Lupeni, 
Ana Mureșan, președinta Con
siliului Național al Femeilor, 
Justin Moisescu, patriarhul Bi
sericii Ortodoxe Române, Dinu 
Drăgan, secretar al C.C. al 
U.T.C., Ion Andrei, președinte
le C.A.P. „Gheorghe Lazăr-, 
județul Ialomița. Papp Laszlo, 

j episcopul Eparhiei Reformate 
1 Oradea, Dumitru Radu Popes- 
f cu, președintele Uniunii Scrii- 
i lorilor. Constantin Lefter, se- 
I cretarul Comitetului de partid

tovarășului 
secretar ge- 

Comunist
al Combinatului siderurgic Ga
lați, Stana Crăciunoiu, pre
ședintele Consiliului municipal 
Craiova ai F.D.U.S., Elena Pe
ter, maistru la întreprinderea 
„Clujana". vicepreședinte al 
Consiliului oamenilor muncii de 
naționalitate maghiară. Marin 
Buzescu, președintele Comi
tetului județean Dîmbovița al 
O.D.U.S.

In numele organizațiilor și 
categoriilor sociale pe care le 
reprezintă, participanții la dez
bateri au dat, în 
o inaltă apreciere 
determinante a 
Nicolae Ceaușescu 
și definitivarea 
supuse dezbaterii, . __
dezvoltarea neîntreruptă, echili
brată a economiei socialiste ro
mânești în anul 1984 și, pe a- 
ceastă bază, ridicarea continuă 
a nivelului de viață și civili
zație al Întregului nostru popor.

Exprimind totala adeziune la 
prevederile înscrise în plan și 
in programele speciale, vorbi
torii au arătat că acestea sînț 
in deplină concordanță cu ho
tărîrile Congresului al XII-lea 
și Conferinței Naționale ale 
partidului și asigură edificarea 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate in patria noastră. în 
același timp, ei au subliniat că 
prevederile acestor documente 
creează condiții optime pentru 
valorificarea superioară, efi
cientă a resurselor de materii 
prime și energetice, accentuarea 
caracterului intensiv al activi
tății economice, valorificarea 
superioară a tuturor resurselor 
materiale și umane de care dis
pune patria noastră, creșterea 
neîntreruptă a eficienței econo
mice, a venitului național, con
diție fundamentală a sporirii 
necontenite a bunăstării între
gului nostru popor. Cei care au 
luat cuvintul au evidențiat im
portanța pe care o reprezintă 
pentru progresul general al 
țării aplicarea fermă a princi
piilor noului mecanism econo- 
mico-financiar, ale autocondu- 
cerii și autogestiunii in fiecare 
unitate, in toate localitățile și 
județele patriei.

Vorbitorii au analizat cu res
ponsabilitate și exigență activi
tatea economică desfășurată în 
anul care se încheie și au pus 
în evidență sarcinile mobiliza
toare care revin oamenilor 
muncii in următorul an al cin
cinalului. S-a arătat că organi
zațiile F.D.U.S. — care, prin

unanimitate, 
contribuției 
tovarășului 

la elaborarea 
documentelor 
care asigură
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Comitetul Central al Organizației Democra
ției și Unității Socialiste, întrunit în ședință 
plenară, a dezbătut și aprobat. șntr-o atmosfe
ră de inaltă răspundere și angajare patriotică, 
proiectele Planului național unic de dezvolta
re economico-socială a țării, Planului de dez
voltare a agriculturii și industriei alimentare 
și Bugetului de stat pe anul 1984, precum și 
Programul privind îmbunătățirea nivelului 
tehnic și calitativ al produselor șl valorifi
carea superioară a materiilor prime, energiei 
și combustibilului, Programul privind creșterea 
mai accentuată a productivității muncii și 
Programul privind aplicarea măsurilor de 
autoaprovizionare pe perioada 1 octombrie 
1983—30 septembrie 1984.

în cadru! ședinței, s-a evidențiat cu putere 
faptul că documentele supuse dezbaterii, ela
borate din inițiativa și sub directa dumnea
voastră conducere, reflectă eu putere grija 
statornică a partidului și statului nostru pen
tru continua dezvoltare a economiei naționale, 
pentru modernizarea industriei și agriculturii, 
pentru creșterea venitului național și pentru 
ridicarea permanentă, pe această bază, a nive
lului de trai material și spiritual al poporu
lui ; participanții la discuții, români, maghiari, 
germani și de alte naționalități, au subliniat 
concordanța deplină a prevederilor acestor do
cumente cu nevoile și posibilitățile țării, cu 
hotărîrile de însemnătate istorică ale Con
gresului al XII-lea al P.C.R., ale Conferinței 
Naționale a partidului.

Manifestîndu-și deplina adeziune față de 
sarcinile însuflețitoare cuprinse în Planul de 
stat pentru anul viitor și in celelalte documen
te, vorbitorii au arătat că transpunerea lor in 
viață prezintă o însemnătate hotăritoare pen
tru ridicarea eficienței muncii sociale, pentru 
dezvoltarea în continuare a economiei națio
nale și și-au exprimat hotărirea de a acționa 
pentru mobilizarea energiilor creatoare ale tu
turor celor aproape patru milioane de oameni 
ai muncii membri ai organizațiilor democra
ției și unității socialiste, pentru creșterea con
tinuă a> conștiinței lor patriotice, revoluționa
re, astfel ca fiecare să dovedească la Jocul săli 
de muncă abnegație și dăruire, intransigentă 
și combativitate împotriva lipsurilor și rămî-

ț
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nerilor in urmă, intoleranța față de orice ten
dință de risipă a avutului obștesc.

Mindri de faptul că in fruntea partidului și 
statului vă aflați dumneavoastră, care v-ați 
identificat întru totul cu interesele supreme ale 
patriei, nc-am angajat să milităm, in fiecare 
unitate industrială și agricolă, in cercetare și 
proiectare, în cartiere și la sate, pentru înde
plinirea exemplară a sarcinilor din planul pe 
anul viitor, pentru înfăptuirea obiectivelor 
privind creșterea susținută a productivității 
muncii, ridicarea nivelului tehnic și a calității 
produselor, pentru gospodărirea cu maximă 
grijă a materiilor prime, materialelor, energiei 
și combustibililor, pentru realizarea unor pro- 
ducții-record in agricultură, în scopul înflori
rii jn continuare a scumpei 
România socialistă.

în sprijinul economiei naționale, vom de
clanșa pretutindeni o vastă acțiune de recupe
rare a materialelor refolosibile și de participa-/’ 
re a tuturor locuitorilor de la sate la infăpe 
tuirea lucrărilor de irigații, desecări și comba
tere a eroziunii solului, potrivit programu/ui 
de asigurare a unor producții sigure și sla- 
bile în agricultură ; vom intensifica, de ase
menea. activitatea menită să determine folo
sirea in scopuri productive a gospodăriilor 
populației, pentru a asigura astfel îndeplinirea 
în cele mai bune condiții a planului de auto
aprovizionare teritorială.

Prin fapte, așa vom răspunde noi, membrii 
Organizației Democrației și Unității Socialiste, 
politicii interne și externe, plină de strălucire 
al cărei promotor sînteți, ideilor de excepțio
nală însemnătate pe care lc promovați, propu
nerilor atit de drepte pentru care militați, 
spre a asigura continentului european și lu
mii liniștea și pacea de care au atita nevoie 
oamenii de pretutindeni, popoarele !

Vă asigurăm, mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că membrii organizațiilor 
democrației și unității socialiste iși vor strin- 
ge și mai mult rindurile in jurul partidului, 
al dumneavoastră, conducătorul nostru înțe
lept, și vor acționa fără preget pentru conti
nua înălțare a patriei pe culmile tot mai Înal
te ale progresului și civilizației socialiste, in
tr-o lume a colaborării și păcii.

COMITETUL CENTRAL 
ORGANIZAȚIEI DEMOCRAȚIEI 
Șl UNITĂȚII SOCIALISTE

/
noastre patrii, |

HOTĂRIREA
' Consiliului Național al Frontului 
Democrației și Unității Socialiste

HOTĂRIREA
Plenarei Consiliului Național 

al Oamenilor Muncii din industrie,

-

construcții, transporturi, 
circulația mărfurilor și finanțe
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Stimați tovarăși șl prieteni, i este necesar pentru realizarea 
’* prevederilor planurilor. Mai 

mult chiar, avînd în vedere că 
în domeniul industriei am 
luat In calcul o folosire nu
mai în proporție de circa 94 
la sută a capacităților exis
tente, înseamnă că dispunem 
încă de rezerve mari, chiar 
pentru o depășire a planului 
— dacă aceasta va apare ne
cesar — îndeosebi pentru rea
lizarea unui export suplimen
tar.

Dispunem, mai cu seamă, 
de forța umană necesară. Am 
realizat o ridicare continuă a 
nivelului pregătirii profesio
nale, tehnice și științifice. 
Clasa noastră muncitoare, 
tehnicienii, inginerii și țără
nimea și-au însușit noi și noi 
cunoștințe și constituie o for
ță puternică, cu un înalt nivel 
de pregătire profesională și 
tehnică. Aceasta constituie, de 
fapt, garanția fundamentală, 
principală a realizării în bune 
condiții a planurilor, a pro
gramelor, a ridicării patriei 
noastre pe cele mal înalte 
culmi do progres și civilizație. 
(Aplauze puternice).

Planurile pe anul viitor, 
programele pe care le-am 
adoptat au tn vedere punerea 
mal bună în valoare a resur
selor naturale ale țării, reali
zarea Independenței energe
tice tntr-un timp cit mal scurt 
șl creșterea bazei de materii 
prime.

1 In ce privește Independen
ța energetică •— după cum 
s-a putut constata — Încă 
anul viitor vom acoperi cu 
forțele proprii circa 94 Ia 
sută din necesarul de energie 
primară al țării. Avem, deci, 
perspectiva ca, mai devreme 
decît am prevăzut tn progra
mele noastre — in următorii

Plenara Consiliului Națio
nal al Frontului Democrației 
și Unității Socialisto a apro
bat, In unanimitate, planurile 
dezvoltării economice și so
ciale, dezvoltării agriculturii, 

./ bugetul de stat, programele 
privind calitatea, ridicarea 
nivelului tehnic al producției 
și creșterea mai accentuată a 
productivității muncii, pre
cum și programul autocondu- 
cerii și autoaprovlzionăril. 
Toate acestea sînt chemate să 
asigure înfăptuirea neabătută 
a hotăririlor Congresului al 
XII-lea al partidului, ale 

J Conferinței Naționale, reali
zarea obiectivelor din actua
lul cincinal privind trecerea 
la realizarea unei noi calități 
a muncii șl a vieții, la un sta
diu superior de dezvoltare a 
patriei noastre.

După cum reiese din docu
mentele pe care le-am adop
tat in unanimitate, tn anul 
viitor urmează să realizăm un 
ritm mal înalt de dezvoltare 
dedt tn primi! trei ani al cin
cinalului șl decit tn acest an, 
cind realizăm o dezvoltare a 
Industriei intr-un ritm de 
circa 5 la sută?

Acordăm o mare atenție În
făptuirii programelor privind 
dezvoltarea agriculturii șl, tn 
mod deosebit, a programelor 
de creștere a producției agri
cole, a programului de iriga
ții, de îmbunătățiri funciare 
— ca una din condițiile fun
damentale pentru a asigura o 
recoltă agricolă constantă și 
de înalt nivel, in orice condi
ții de climă.

i' Din studierea documentelor 
s-a putut constata că este asi
gurată baza materială necesa
ră, că dispunem de tot ce

resursă deosebită, 
' m-am referit la 
Dezvoltării șl la

2—3 ani — să realizăm com
plet acoperirea întregului 
necesar de energie.

Avem unele rezultate bune 
și trebuie să acționăm cu toa
tă hotărirea pentru creșterea 
mai puternică și a bazei de 
materii prime. Este adevărat, 
resursele noastre nu sint prea 
bogate. Minereurile care le 
avem au un conținut sărac, 
deci cheltuielile de producție 
sint mai mari ; dar, totuși, 
avem încă posibilități să spo
rim rezervele de materii pri
me în țară și," deci, să redu
cem într-o mai mare măsură 
importul.

Avem o 
— Ia care 
Consiliul 
Consiliul Național al Oameni
lor Muncii și doresc numai 
s-o menționez — aceea a re
cuperării și refolosiril mate
rialelor, a subansamblelor șl 
pieselor de schimb. Pe aceas
tă cale acoperim, în unele 
sectoare, 50 la sută și, în cîte- 
va, chiar peste 50 la sută din 
necesarul de materii prime. 
Deci, aceasta devine de acum 
o sursă de prim ordin pentru 
buna aprovizionare materială, 
pentru desfășurarea in bune 
condițiuni a producției, pen
tru creșterea generală a nive
lului de dezvoltare și, pe a- 
ceastă bază, a bunăstării ge
nerale a poporului. Tuturor 
acestora trebuie să le acor
dăm atenția care se cuvine.

Este bine cunoscut de către 
toată lumea că, oricit de mare 
ar fi bogățiile materiale ale 
unei țări, ele capătă o valoa
re reală numai atunci cînd 
intervine munca omului, cînd 
ele sint valorificate. Deci și 
pentru țara noastră — subli
niez încă o dată — esențialul 
II constituie munca poporului 

nostru. Numai și numai prin 
munca întregului popor vom 
reuși să valorificăm materiile 
prime și mijloacele materiale 
de care dispunem sau pe care 
le importăm — șl 'ă obținem 
o valoare tot mai mare, să 
creștem gradul de valorifica
re și să realizăm atit în țară, 
cit și în schimburile interna
ționale un raport tot mai bun, 
prin munca depusă de po
porul nostru.

Subliniez aceasta pentru că 
apreciez că toate organizații
le componente ale Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste trebuie să se angajeze, 
și in continuare, cu toată ho
tărirea, în înfăptuirea neabă
tută a planurilor și progra
melor pe care le-am adoptat 
în unanimitate.

Este necesar să acordăm 
mai multă atenție probleme
lor eficienței și rentabilității 
în toate sectoarele de activi
tate.

De asemenea, trebuie să 
acordăm o atenție deosebită 
exportului, avînd în vedere că 
este necesar să importăm încă 
multe materii prime, multe 
materiale pentru asigurarea 
dezvoltări! societății noastre 
în toate domeniile.

Stimați tovarăși șt prieteni,

Sint în curs de înfăptuire 
măsurile privind creșterea re
tribuției tuturor categoriilor 
de oameni al muncii, ridica
rea, pe această bază, a bună
stării materiale și spirituale 
a tuturor oamenilor muncii, 
fără deosebire de naționalita
te, a întregului nostru popor. 
Luăm aceste măsuri în con- 
dițiunile economice grele 
internaționale, cînd în multe 
țări are loc o reducere a re

tribuției șl a veniturilor oa
menilor muncit Acționăm 
pentru a asigura ca întreaga 
populație aptă de a munci să 
aibă asigurat locul de muncă, 
acum cînd, în multe țări ale 
lumii — unele chiar foarte 
dezvoltate — numărul șome
rilor a cresetat considerabil, 
ajungind la circa 30 de mili
oane.

Toate acestea demonstrează 
forța și superioritatea econo
miei noastre socialiste, capa
citatea poporului nostru, care, 
devenind stăpîn pe bogățiile 
naționale, pe destinele sale, 
iși făurește în mod conștient 
o viață nouă, orinduirea socia
listă, făcînd astfel ca tot ceea 
ce se realizează in patria 
noastră să servească dezvoltă
rii generale a țării, bunăstării 
și fericirii întregii națiuni — 
scopul fundamental ai politicii 
partidului, esența societății 
socialiste pe care o edificăm 
în România. (Aplauze puterni
ce, prelungite).

Acum hotăritoare sint acti
vitatea practică, luarea măsu
rilor organizatorice necesare 
înfăptuirii neabătuțp a preve
derilor planurilor și programe
lor pentru 1984—1985. Dar aș 
dori să subliniez, totodată, că 
incă nu am Încheiat anul 
1983 ; nu mai sint multe zile 
— și trebuie depusă o activita
te susținută pentru realizarea 
in toate sectoarele, in toate 
unitățile, a planului pe acest 
an, in cele mai bune condi
țiuni. In acest fel vom crea 
și o 
pentru

Este,
ca, în 

bază corespunzătoare 
planul pe anul viitor, 
de asemenea, necesar 
perioada care o mai

avem din acest an, să luăm 
toate măsurile pentru o bună 
pregătire, din toate punctele 
de vedere, a planului pe 1984, 

pentru a trece din prima zi 
a noului an, din ziua de 1 Ia
nuarie, la realizarea în bune 
condițiuni a prevederilor de 
plan.

In această privință doresc să 
atrag din nou atenția asupra 
rolului important pe care-1 au 
toate organizațiile componente 
ale Frontului Democrației și 
Unității Socialiste. Organismul 
nostru democratic cuprinde 
în rindurile sale toate catego
riile sociale, este expresia 
structurii naționale ; el reu
nește, în diversitatea sa. toate 
organismele sociale, diferite 
feluri de a privi societatea, in
clusiv toate cultele care-și 
desfășoară activitatea în ca
drul statului nostru. însăși a- 
ceastă componență constituie 
expresia largului democratism 
al societății noastre, a faptu
lui că edificăm noua orîndui- 
re socială in strinsă unitate 
cu întregul popor, pentru po
por, pentru bunăstarea și fe
ricirea sa. (Aplauze puternice, 
prelungite)

Consider că toate organis
mele și organizațiile compo
nente ale Frontului Democra
ției și Unității Socialiste tre
buie să acționeze cu toată ho
tărirea și cu întreaga răspun
dere pentru unirea eforturilor 
tuturor oamenilor muncii, fără 
deosebire de naționalitate, în 
vederea desfășurării în bune 
condițiuni a întregii activi
tăți. Aceasta presupune creș
terea spiritului de răspundere, 
întărirea ordinii și disciplinei 
în muncă, în producție, în via
ță, în toate sectoarele 
vitate. Reprezentăm 
familie socialistă: 
insă, ca această mare 
în diversitatea ei, să acționeze 
intr-o deplină unitate, pentru 
a asigura dezvoltarea conti

de acti- 
o mare 
trebuie, 
familie,

nui a României pe calea so
cialismului, pentru a asigura 
creșterea puterii sale materia
le pe baza dezvoltării conti
nue a forțelor de producție, 
pentru a asigura dezvoltarea 
bogăției naționale, sporirea 
venitului național, — calea 
singură și sigură pentru a dis
pune de mijloacele necesare 
progresului general și conti
nuu al patriei noastre, ridică
rii necontenite a bunăstării 
materiale și spirituale a po
porului.

Va trebui să asigurăm par
ticiparea maselor largi la con
ducerea tuturor sectoarelor de 
activitate, funcționarea în 
cele mai bune condițiuni a or
ganismelor democratice, a în
tregului sistem al democrației 
noastre socialiste. Aceasta 
constituie, de asemenea, un 
factor de importanță deosebită 
in activitatea multilaterală și 
uriașă pe care o desfășurăm 
în vederea înfăptuirii Progra
mului partidului de făurire a 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate. Nu trebuie să 
uităm nici un moment că dez
voltarea democrației muncito
rești, revoluționare, care pre
supune participarea întregului 
popor la conducerea tuturor 
sectoarelor de activitate, con
stituie o necesitate obiectivă, 
reprezintă garanția făuririi cu 
succes a socialismului, a îna
intării patriei noastre pe înal
tele culmi ale civilizației co
muniste. (Aplauze îndelunga
te).

Toate acestea presupun o 
înaltă conștiință politică, ri
dicarea continuă a gradului de 
pregătire profesională, teh
nică, științifică, a nivelului de 
cultură și de conștiință al tu
turor cetățenilor patriei noas
tre. In acest scop, este nece-

cultural și de con- 
poporuiui, pentru 

omului nou, con- 
conștient al noii o-

sar ca toate organizațiile com
ponente ale Frontului Demo
crației să desfășoare și o lar
gă activitate pentru ridicarea 
nivelului 
știință al 
formarea 
structor 
rinduiri socialiste. Trebuie să 
pornim de la convingerea că, 
numai atunci cind cetățenii 
patriei noastre sint pe deplin 
conștienți și înțeleg bine atit 
problemele interne, cit și pro
blemele internaționale, sensul 
dezvoltării sociale, vor acțio
na. cu și mai multă forță, cu 
mai multă răspundere pen
tru a asigura înflorirea conti
nuă a României socialiste. 
(Vii aplauze).

Trebuie să acționăm conti
nuu pentru întărirea unității 
întregului popor în cadrul 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste, sub conducerea 
politică a Partidului Comunist 
Român — forța politică con
ducătoare a națiunii noastre ! 
Să acționăm în așa fel incit 
întreaga activitate a tuturor 
organizațiilor și organismelor 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste, ale societății 
noastre să fie pusă în slujba 
cauzei socialismului, a ridică
rii patriei noastre pe noi culmi 
de progres și civilizație, 
a creșterii continue a nivelu
lui de viață și de civilizație al 
poporului nostru, a întăririi 
independenței și suveranității 
României! (Aplauze puternice, 
prelungite).

i

4
Stimați tovarăși șl prieteni,

într-adevâr, pentru a înfăp
tui programele șl planurile 
noastre de dezvoltare, avem

(Continuare în pag. a IH-a)
*
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HOTARIREA
Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste

Consiliul Național al Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste, întrunit în plen sub 
președinția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
Partidului Comunist Român, a 
dezbătut, într-un spirit de înaltă 
răspundere și angajare patrioti
că, proiectul Planului național 
unic de dezvoltare economico- 
socială a Republicii Socialiste 
România pe anul 1984, proiectul 
Planului de dezvoltare a agri
culturii și industriei alimentare 
pe anul WBU, proiectul Bugetu
lui de stat pe anul 1984, Progra
mul privind îmbunătățirea ni
velului tehnic și calitativ al 
produselor, reducerea consumu
rilor de materii prime, de com
bustibil și energie și valorifica
rea superioară a materiilor pri
me șl materialelor pe perioada 
1983—1985 și pînă în 1990, Pro
gramul privind creșterea mai 

«accentuată a productivității 
iVuncii și perfecționarea organi
zării și normării muncii în pe
rioada 1983—1985 și pînă in 
199dț precum ți Programul pri
vind; aplicarea măsurilor de 
autoconducere șl autoaprovizio
nare pentru asigurarea unei 
bune aprovizionări a populației 
cu produse agroalimentare șl 
bunuri industriale de consum pe 
perioada 1 octombrie 1983 — 30 
septembrie ,1984.

Apreciind că prevederile do
cumentelor dezbătute asigură 
dezvoltarea în continuare a eco
nomiei naționale, ridicarea ei 
pe o nouă treaptă calitativă, 
sporirea susținută a venitului 
național șl creșterea, pe această 
bază, a nivelului de trai al po
porului. Consiliul Național al 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste, In numele tuturor 
forțelor sociala șl politice ale 
țării, a hotărlt să le aprobe in 
unanimitate și s-a angajat ca, 
prin organizațiile de masă șl 
obștești componente, prin mem
brii organizațiilor democrației 
și unității socialiste, prin toate 
formele și modalitățile de parti
cipare democratică a clasei 
muncitoare, țărănimii și inte
lectualității, a tuturor oame
nilor muncii, fără deosebire de 
naționalitate, la conducerea vie
ții economice șl social-polltice, 
să acționeze cu fermitate spre a 
asigura transpunerea lor exem
plară în viață, în scopul înflori
rii în continuare a patriei noas
tre scumpe. Republica Socialistă 
România.

Participanțil la dezbateri, în 
numele organizațiilor, al cate
goriilor sociale sau al colective
lor de muncă pe care le repre
zintă, au dat o înaltă apreciere 
contribuției esențiale a tovară
șului Nicolae Ceaușescu la 
elaborarea proiectului de plan 
pe anul 1984 și a celorlalte do
cumente, astfel Încît acestea să 
corespundă pe deplin sarcinilor 
și orientărilor stabilite de Con
gresul al XII-lea al partidului și 

de Conferința Națională, să asi
gure înfăptuirea obiectivului 
fundamental al trecerii la o 
nouă calitate a muncii și vieții 
poporului. Toate aceste docu
mente asigură dezvoltarea echi
librată a economiei naționale, 
corespund întru totul nevoilor și 
posibilităților țării și se află în 
deplin acord cu imperativul 
creșterii continue a eficienței 
și calității întregii activități eco
nomice, al sporirii necontenite 
a productivității muncii sociale, 
al valorificării la un nivel tot 
mai înalt a resurselor de care 
dispunem, al aplicării ferme a 
principiilor noului mecanism 
economico-flnanciar, ale auto- 
conducerii și autogestiunii în 
fiecare unitate, în toate locali
tățile și județele patriei. Ple
nara a evidențiat cu profundă 
stimă și mîndrie patriotică 
realismul, clarviziunea, răspun
derea comunistă și spiritul re
voluționar cu care secretarul 
general al partidului, președin
tele Republicii soluționează 
problemele majore ale dezvol
tării economico-sociale a țării, 
ele ridicării bunăstării mate
riale și spirituale a întregului 
popor, astfel Incit să se asigure 
realizarea neabătută a tuturor 
Sarcinilor șl obiectivelor stabi
lite privind trecerea României 
într-un nou stadiu de dezvol
tare.

în cadrul dezbaterilor s-a 
Subliniat faptul că obiectivele 
Planului național unic de dez
voltare economico-socială a țării 
pe anul 1984, ale celorlalte do
cumente adoptate constituie un 
amplu și însuflețitor program de 
muncă și de luptă pentru toți 
oamenii muncii din industrie și 
agricultură, din celelalte sectoa
re ale producției materiale, în 
calitatea lor de proprietari, 
producători și beneficiari ai 
avuției sociale, profund intere
sați ca, folosind din plin avan
tajele noului mecanism econo- 
mico-financiar.j să asigure dez
voltarea în continuare a forțe
lor de producție și, pe această 
bază, să determine modificări 
calitative importante în profilul 
general al tuturor domeniilor 
vieții economice și sociale.

Consiliul Național al Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste, punind în lumină fap
tul că o orientare de bază a 
planului pentru anul viitor o 
constituie creșterea susținută a 
exporturilor și raționalizarea 
importurilor, că indicatorii de 
bază marchează creșteri impor
tante față de anul în curs, că 
producția valorică este funda
mentată pe produse fizice, în 
condițiile accentuării gradului 
de utilizare a capacităților de 
producție, că propunerile pri
vind producția agricolă țin 
seama de prevederile progra
mului autoaprovizionării, de 
sarcinile programului național 
pentru realizarea unor recolte 

sigure șl stabile, a relevat că 
transpunerea în viață a preve
derilor de plan, realizarea 
orientărilor calitative, de im
portanță hotărîtoare, care stau 
la baza lor impun o puternică 
mobilizare a forțelor și energi
ilor creatoare ale națiunii, soli
cită din partea fiecărui om al 
muncii o înaltă conștiință pa
triotică revoluționară, creșterea 
nivelului de pregătire și com
petență profesională, de iniția
tivă și răspundere la locul de 
muncă, de combativitate și In
transigență împotriva oricăror 
manifestări de neglijență și in
disciplină în producție, a ori
căror tendințe de risipă în ce 
privește materiile prime, ener
gia și combustibilul, a oricăror 
lipsuri și rămîneri în urmă față 
de sarcinile stabilite.

în lumina acestor cerințe, 
Consiliul Național al Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste adresează organizațiilor de 
masă și obștești componente, 
tuturor oamenilor muncii de la 
orașe și sate — români, ma
ghiari, germani și de alte na
ționalități — chemarea de a ac
ționa cu întreaga lor capacitate 
și putere de muncă pentru în
deplinirea sarcinilor Planului de 
dezvoltare economico-socială și 
a agriculturii țării pe anul 1984 
și pe întregul cincinal, pentru 
realizarea exemplară a progra
melor privind creșterea calita
tivă a economiei naționale, pen
tru întărirea in continuare a 
forței materiale, a independen
ței și suveranității scumpei 
noastre patrii, România socia
listă.

în același timp, Consiliul Na
țional al Frontului Democrației 
și Unității Socialiste și-a expri
mat acordul deplin față de De
clarația- Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., Con
siliului de Stat și Guvernului 
Republicii Socialiste România 
în legătură cu evenimentele 
grave produse în ultima vreme 
în viața internațională, care au 
deschis calea intensificării 
cursei înarmărilor atomice, a 
unei catastrofe nucleare, față de 
vibrantull Apel la rațiune adre
sat de la tribuna MaTii Adu
nări Naționale de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tuturor acelora care pot con
tribui la eliberarea continentu
lui european de armele nuclea
re, de spectrul holocaustului 
atomic, In conformitate cu 
voința de pace a națiunii noas
tre socialiste, cu năzuințele sale 
cele mai fierbinți de a-și edifica 
noua societate într-o lume mai 
bună și mai dreaptă, fără arme 
și fără războaie, o lume a păcii 
și colaborării între popoare.

Hotărit să dea viață mărețe
lor planuri șl programe de dez
voltare a industriei și agricul
turii țării, de creștere a produc
ției și productivității muncii, 

de ridicare a nivelului tehnic și 
calitativ al produselor, Consi
liul Național al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste, 
exprimind voința și hotărirea 
întregului popor român, s-a 
angajat în mod solemn să facă 
totul, în acest moment de mare 
cumpănă pentru omenire, pen
tru întărirea patriei noastre so
cialiste — important factor al 
păcii în lume —, iar organiza
țiile de masă și obștești care-1 
alcătuiesc să-și intensifice ac
țiunile pe care le desfășoară pe 
plan internațional și să conlu
creze strîns cu organizațiile si
milare din celelalte țări pentru 
a determina oprirea agravării 
situației internaționale, pentru 
oprirea amplasării rachetelor 
americane în țări din vestul 
Europei și pentru renunțarea de 
către Uniunea Sovietică la rea
lizarea contramăsurilor anunța
te, pentru reluarea negocierilor 
sovieto-americane de la Gene
va în vederea ajungerii Ia un 
acord corespunzător. Vom face 
totul pentru a se reveni Ia cli
matul de Înțelegere și conlucra
re, de soluționare pe cale ex
clusiv politică, prin tratative, a 
tuturor problemelor care con
fruntă astăzi omenirea. ,

Muncitori, tehnicieni și ingi
neri din industrie !

Partidul nostru comunist, pe 
baza gindirii profunde și mereu 
novatoare a secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pune și de astă dată 
în fața voastră sarcini de 
onoare : Indicatorii de plan 
pentru anul 1984 sint substan
țial mai mari în comparație cu 
anul în curs, obiectivele nomi
nalizate țin seama de cerințele 
creșterii exporturilor și dimi
nuării mai accentuate a impor
turilor, reducerii masive a con
sumurilor de materii prime, 
materiale, combustibili și ener
gie, creșterii productivității 
muncii și îmbunătățirii substan
țiale a calității și > competitivi
tății produselor românești pe 
piața internațională.

Consiliul Național al Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste, ținînd seama de fap
tul că toate aceste prevederi 
slnt, hotărîtoare pentru crește
rea avuției țării, vă cheamă să 
utilizați la întreaga capacitate 
mașinile și instalațiile,, să cțr- 
ganizați științifij, rațional, pro
ducția, să întăriți permanent 
ordinea și disciplina în muncă 
și să folosiți cu randament 
maxim timpul de lucru, pentru 
a asigura astfel îndeplinirea in
tegrală, la toți indicatorii, în
deosebi la producția fizică și 
netă, a prevederilor Planului de 
stat pe anul 1984 !

Faceți-vă un titlu de onoare 
din înfăptuirea neabătută, la 
termen șl la cel mai înalt nivel 
de calitate și tehnicitate, a pro

ducției destinate exportului — 
condiție de prim ordin a dez
voltării în ritm susținut a eco
nomiei noastre națională !

Acționați cu toată hotărirea 
pentru îndeplinirea întocmai a 
importantelor obiective stabilite 
în cadrul Programului privind 
creșterea mai accentuată a pro
ductivității muncii ! Extindeți 
.în acest scop progresul tehnic, 
perfecționați organizarea pro
ducției și a muncii, utilizați cu 
maximă eficiență capacitățile 
de producție, mașinile și timpul 
de lucru, întăriți disciplina și 
ordinea, ridicați-vă continuu 
calificarea profesională — așa 
cum vă impune calitatea voas
tră de proprietari, producători 
și beneficiari ai avuției sociale !

înfăptuirea Programului pri
vind îmbunătățirea nivelului 
tehnic și calitativ al produselor 
și valorificarea superioară a 
materiilor prime și materialelor 
constituie o condiție esențială 
pentru crearea unei economii 
moderne în actualele condiții de 
pe piața internațională ! Faceți 
totul pentru traducerea în viață 
a acestui program, pentru îm
bunătățirea generală a calității 
produselor, pentru creșterea 
competitivității acestora la ex
port, pentru reducerea cheltuie
lilor materiale de producție, 
angajîndu-vă cu toate forțele 
într-o vastă și plină de răspun
dere acțiune în vederea soluțio
nării Integrale și în cele mal 
bune condiții a acestor pro
bleme !

Nu precupețiți nici un efort 
pentru grăbirea punerii in 
funcțiune a obiectivelor de in
vestiții, in primul rind a celor 
legate de asigurarea bazei de 
materii prime, a obiectivelor 
energetice din industria minie
ră, petrolieră, a energiei elec
trice și pentru reducerea Impor
tului ; militați pentru aplicarea 
fermă a principiilor autocondu- 
cerii și autogestiunii muncito
rești, a noului mecanism econo- 
mico-financiar, faceți ca fiecare 
unitate productivă să fie renta
bilă, să lucreze cu beneficii, 
să-și sporească continuu efi
ciența economică !

De îndeplinirea neabătută a 
planului, de creșterea substan
țială a productivității muncii, 
de reducerea continuă a chel
tuielilor materiale de producție 
și de ridicarea nivelului tehnic 
și calitativ al produselor, de 
munca noastră, a tuturor, depin
de ca (viața ,fiecăruia dințrenol 
să devină mai bună, mai îmbelșu
gată, ca patria să atingă un nou 
stadiu de dezvoltare și, pe această 
bază, să se materializeze preocu
parea de bază care străbate în? 
treaga politică a partidului nos
tru ; ridicarea continuă a nive
lului de trai al poporului.

Țărani, muncitori, tehnicieni 
și ingineri din agricultură, lo
cuitori ai satelor 1

Proiectul Planului de dezvol
tare a agriculturii și industriei 

alimentare pe anul 1984 demon
strează prin conținutul său grija 
deosebită a partidului, a tova
rășului Nicolae Ceaușescu per
sonal pentru înfăptuirea noii 
revoluții agrare, pentru reali
zarea unei agriculturi moderne 
de înaltă productivitate.

Consiliul Național al Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste, ținînd seama că înfăp
tuirea prevederilor acestui 
plan este hotărîtoare pentru 
sporirea aportului agriculturii la 
progresul general al țării, vă 
cheamă să munciți neobosit 
spre a îndeplini integral sarci
nile stabilite, să pregătiți temei
nic lucrările agricole de primă
vară, să asigurați respectarea cu 
fermitate a normelor tehnolo
gice, să controlați la fiecare 
fază a lucrărilor aplicarea regu
lilor agrotehnice, pentru ca 
anul 1984 să devină un an re
cord în producția agricolă !

Faceți totul astfel ca, prin 
munca voastră, Inclusiv în pe
rioada de iarnă, să dațl viață 
prevederilor programului de, 
asigurare a unor producții si
gure și stabile, prin folosirea 
rațională a întregii suprafețe 
agricole a țării, prin efectuarea 
lucrărilor de irigații, desecări și 
combatere a eroziunii solului, 
prin repararea din timp a trac
toarelor și mașinilor agricole, 
prin transportul șl aplicarea in 
cîmp a îngrășămintelor, prin 
gospodărirea cu maximă răs
pundere a pămîntulul, bun al 
întregului popor !

Acționați pentru îmbunătăți
rea radicală a activității în sec
torul zootehnic, pentru sporirea 
continuă a efectivelor de ani
male, pentru respectarea Întoc
mai a programelor de furajare 
și îngrijire a vitelor, pentru păs
trarea ordinii și curățeniei în 
grajduri și adăposturi, în vede
rea creșterii permanente a pro
ducției de carne și lapte, atit in 
unitățile de stat și cooperatiste, 
cit și in gospodăriile locuitori
lor, pentru realizarea integrală 
a programului de autoaprovizio
nare, pentru asigurarea unei 
bune aprovizionări a populației 
cu produse agroalimentare !

Cu hărnicie și deplină res
ponsabilitate, depuneți toate 
eforturile spre a vă însuși expe
riența unităților agricole, frun
tașe, spre a spori continuu pro
ducțiile în propriile voastre uni
tăți și a face să crească astfel 
eficiența și rentabilitatea agri
culturii, aportul ei la dezvolta
rea avuției naționale, la ridica
rea bunăstării poporului I

Oameni de știință, cercetă
tori 1

Toate marile programe iniția
te de partid, de secretarul său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind îmbunătățirea 

nivelului tehnic șl calitativ 
al produselor, reducerea con
sumurilor de materii prime și 
energie, creșterea mai accen
tuată a productivității muncii 
și realizarea unei agriculturi 
modeme de înaltă productivi
tate au în vedere creșterea ro
lului științei în modernizarea 
economiei naționale, afirmarea 
revoluției tehnico-științifice în 
toate ramurile producției mate
riale.

Consiliul Național al Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste, ținînd seama de rolul 
major al științei și tehnicii în 
dezvoltarea economiei țării, vă 
cheamă ca, în strfnsă unitate cu 
tehnicienii, cu maiștrii, cu toți 
oamenii muncii, să contribuit! 
din plin, prin activitatea voas
tră de concepție, de cercetare și 
proiectare, la modernizarea 
continuă a tehnologiilor de fa
bricație, la mecanizarea și auto
matizarea proceselor de produc
ție, la sporirea tot mai accen
tuată a competitivității produ
selor românești pe piața inter
națională 1

Generalizați rapid cele mal 
valoroase soiuri și hibrizi, cu 
potențial productiv ridicat și în
sușiri calitative superioare, or
ganizați cit mai bine produce
rea de semințe și material sădi- 
tor, valorificarea și controlul 
calității acestora, atit pentru 
nevoile interne, cît și pentru 
realizarea exporturilor prevă
zute prin plan, la nivelul de 
experiență existent pe plan 
mondial !

Consacra ți-vă eforturile trans
punerii în viață a programelor 
de cercetare imediată și de per
spectivă, sporiți-vă aportul la 
soluționarea celor mai stringen
te nevoi ale economiei națio
nale ! Puneți în centrul preocu
părilor voastre aplicarea te 
practică a celor mai noi cuce
riri ale științei șl tehnicii, mun
ciți pentru descoperirea și uti
lizarea a noi resurse de mate
rii prime și materiale, de com
bustibili și energie, acționați 
pentru valorificarea superioară 
a tuturor resurselor țării !

Oameni al muncii de la orașe 
șl sate !

Tot ceea ce întreprinde 
partidul nostru, secretarul său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru dezvoltarea 
industriei și agriculturii țării, 
pentru înflorirea continuă a 
economiei naționale are ca țel 
suprem ridicarea permanentă a 
nivelului de trai, de civilizație 
și cultură al poporului.

Propunerile de plan pentru 
anul 1984 asigură majorarea 
veniturilor . populației, o bună 
aprovizionare cu produse agro
alimentare și industriale speci

fice fiecărui sezon, îmbunătă
țirea in continuare a serviciilor, 
dezvoltarea învățămintului și 
culturii, continuarea progra
mului construcției de locuințe.

Stă în puterea noastră să 
transpunem în fapte, în reali
zări de buni gospodari prevede
rile cuprinse în plan și în însu- 
flețitoarele programe privind 
dezvoltarea calitativă a indus
triei și agriculturii, pentru a 
face să crească în continuare 
avuția țării, venitul național — 
unica sursă a bunăstării noas
tre, a întregului popor !

Să acționăm fără răgaz, strîns 
uniți în jurul partidului, al iu
bitului nostru conducător, to
varășul Nicolae Ceaușescu, pen
tru realizarea istoricelor hotărîri 
ale Congresului al XII-lea șl 
Conferinței Naționale ale 
Partidului Comunist Român, 
pentru a da viață aspirațiilor de 
bunăstare și fericire care ne 
animă pe toți, pentru a Întări în 
continuare puterea economică, 
independența și suveranitatea 
patriei noastre scumpe, Româ
nia socialistă !

Să intimpinăm cu noi succese 
te muncă Congresul al XIII-lea 
al Partidului Comunist Român 
și cea de-a 40-a aniversare a 
victoriei revoluției de eliberare 
•octali și națională, antifascistă 
și antiimperialistă — piatră de 
hotar în lupta maselor populare 
conduse de partid pentru cuce
rirea puterii politice, pentru 
trecerea la înfăptuirea proce
sului istoric de dezvoltare so
cialistă a patriei, pentru zidirea 
din temelii a României mo
deme, stat liber, independent șl 
suveran, cu un înalt prestigiu 
în întreaga lume 1

i Să facem totul pentru a în
tări conlucrarea poporului nos
tru cu celelalte popoare, cu po
poarele europene, participând 
la toate acțiunile consacrate 
opririi cursei înarmărilor și tre
cerii la dezarmare, în primul 
rînd la dezarmarea nucleară, 
împiedicării instalării a noi ra
chete cu rază medie de acțiune 
în Europa, retragerii și distru
gerii celor existente, eliminării 
primejdiei unui cataclism nu
clear, consolidării securității, 
cooperării și păcii pe continent 
și în lume. Să nu precupețim 
nici un efort pentru a apăra 
pacea și liniștea poporului nos
tru, pentru a contribui acțiv, 
împreună cu celeilalte popoare 
și forțe înaintate ale lumii, la 
salvgardarea _ dreptului suprem 
al tuturor națiunilor, al po
poarelor, la viață, la libertate, 
la existență liberă șl demnă !

Să facem ca patria noastră 
scumpă — România socialistă — 
să se afle permanent în primele 
rinduri ale luptei pentru destin
dere, pace și progres, pentru o 
lume mai bună și mai dreaptă !

HOTĂRIREA
Plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii din industrie, construcții,

transporturi, circulația mărfurilor și finanțe
i:, ■

Consiliul Național al Oame
nilor Muncii din industrie, con
strucții, transporturi, circula
ția mărfurilor și finanțe. întru
nit în ședința plenară din ziua 
de 13 decembrie 1983. a dezbă
tut și aprobat, în spiritul indi
cațiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, președintele 
Consiliului Național al Oame
nilor Muncii, proiectul Planului 
național unic de dezvoltare 
economico-socială a Republicii 
Socialiste România pe anul 
1984, proiectul Planului finan
ciar centralizat al economiei 
naționale și proiectul Bugetu
lui de stat pe anul 1984, Pro
gramul privind creșterea mai 
accentuată a productivității 
muncii și perfecționarea orga
nizării și normării muncii în 
perioada 1983—1985 șl pînă în 
1990, Programul privind îmbu
nătățirea nivelului tehnic și 
calitativ al produselor, redu
cerea consumurilor de materii 
prime, de combustibil șl ener
gie, valorificarea superioară a 
materiilor prime șl materialelor 
în perioada 1983—1985 și pînă 
în 1990, Programul privind 
aplicarea măsurilor de autocon
ducere și autoaprovizionare 
pentru asigurarea unei bune 
aprovizionări a populației cu 
produse agroalimentare șl bu
nuri industriale de consum pe 
perioada 1 octombrie 1983 — 30 
septembrie 1984, precum șl Ra
portul asupra modului în care 
s-au desfășurat adunările gene
rale ale oamenilor muncii din 
perioada octombrie-noiembrie 
1983 pentru dezbaterea indicato-

< filer de plan pe anul 1984.
< Plenara Consiliului Național 

el Oamenilor Muncii din indus
trie, construcții, transporturi, 
circulația mărfurilor și finanțe, 
exprimând adeziunea totală și 
aprobarea unanimă față de do
cumentele dezbătute, menite să 
asigure înfăptuirea istoricelor 
hotărîri ale Congresului al 
XII-lea și Conferinței Națio
nale ale partidului, a subliniat 
cu profundă stimă și mîndrie 
patriotică prodigioasa activi
tate a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
partidului, în orientarea conți
nutului acestor documente și 
a dat o înaltă apreciere realis
mului, clarviziuniî, răspunderii 
comuniste și spiritului înnoitor, 
revoluționar, cu care abor
dează șl soluționează proble
mele majore ale dezvoltării 
economico-sociale a țării. înain
tării ferme a României so
cialiste pe calea progresului și 
civilizației, ale ridicării con
tinue a bunăstării materiale și 
spirituale a întregului popor.

Plenara a evidențiat contribu
ția esențială și roiul hotărîtor 
ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în elaborarea șl 
înfăptuirea neabătută a politicii 
interne și externe a partidului 
și statului nostru în mobiliza
rea întregului potențial al tării 
ta Vederea înfăptuirii obiec
tivului fundamental al acestui 
cincinal, stabilit de Congresul 
al XII-lea al partidului — tre
cerea României la un nou sta
diu de dezvoltare, realizarea 
unei noi calități a muncii și 
vieții în toate domeniile de 
activitate.

In vederea transpunerii neabă
tute ta viață a obiectivelor și 
sarcinilor ce revin consiliilor de 
conducere, tuturor oamenilor 
muncii din industrie, construc

ții, transporturi, circulația măr
furilor și finanțe, pentru întâm
pinarea cu succese deosebite în 
întreaga activitate economico- 
socială a celei de-a (40-a ani
versări a revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă și a Congre
sului al XIII-lea al partidului, 
Plenara Consiliului National al 
Oamenilor Muncii hotărăște ca 
în întreaga economie să se ac
ționeze cu înaltă responsabili
tate pentru : ,

— încheierea cu rezultate cit 
mai bune a planului pe anul 
1983 și pregătirea temeinică a 
planului pe anul 1984, în așa 
fel încît, din primele zile ale 
noului an să se desfășoare o 
activitate ritmică și eficientă ;

— îndeplinirea în cele mai 
bune condițiuni a planului de 
producție energetică, reducereș. 
consumurilor și realizarea de 
economii in toate domeniile de 
activitate, astfel incit printr-o 
gospodărire rațională, în toate 
sectoarele — pornind de la ni
velul actual — să dispunem de 
un excedent important de ener
gie electrică ;

— intensificarea eforturilor 
pentru reducerea accentuată a 
consumurilor prin aplicarea de 
procedee tehnologice corespun
zătoare, atit ta domeniul ener
giei electrice și termice cît și al 
consumurilor de energie prima
ră, îndeosebi ta petrochimie ;

— aplicarea de măsuri ferme 
pentru dezvoltarea In continuare 
a bazei de materii prime, pu- 
nîndu-se accent pe recuperarea 
și refolosirea materialelor și 
subansamblelor în așa fel incit, 
pe această cale, să se acopere 
peste 50 la sută din necesar ;

— transpunerea neabătută în 
viață a programelor privind mo

dernizarea producției, reducerea 
greutății produselor. înscrierea 
lor în parametrii prevăzuți, prin 
luarea de măsuri practice pen
tru reproiectarea și realizarea 
de noi produse, în vederea si
tuării lor la nivelul mondial și 
al unei înalte competitivități ;

— îmbunătățirea substanția
lă a parametrilor tehnici și ca
litativi ai producției prin res
pectarea riguroasă a documen
tațiilor tehnice și a tehnologiilor 
de fabricație, intensificarea ac
tivității de reproiectare și mo
dernizare a produselor, însuși
rea în fabricație de noi pro
duse, introducerea metodelor 
moderne de analiză și urmărire 
a calității produselor ;

— aplicarea de măsuri ener
gice pentru creșterea accelerată 
a productivității muncii inten
sificând preocupările pentru ri
dicarea gradului de calificare a 
muncitorilor, precum și pentru 
buna organizare a muncii, a 
fluxurilor de fabricație, îmbu
nătățirea continuă a activității 
de normare a muncii, respecta
rea fermă a disciplinei în pro
ducție, întărirea ordinii la fie
care loc de muncă, introducerea 
mijloacelor de automatizare, a 
microprocesoarelor și a roboți
lor industriali, promovarea șl 
extinderea mai largă a mecani
zării și automatizării proceselor 
de fabricație ;

— transpunerea în viață cu 
toată fermitatea a prevederilor 
noului mecanism economic, 
creșterea cointeresării materiale 
a oamenilor muncii, aplicarea 
cu fermitate a noului principiu 
de retribuire, înlăturînd limi
tarea în ce privește veniturile, 
dar și limita privind garanta
rea retribuției, înfăptuirea mă

surilor pentru încheierea în 
cursul anului 1984 a majorării 
retribuției in toate sectoarele, 
creșterea reală a retribuției cu 
5 la sută, pe măsura reducerii 
costurilor de producție, sporirii 
producției nete și a venitului 
național ;

— realizarea cu toată răspun
derea a producției pentru ex
port, la nivel tehnic și de cali
tate corespunzătoare, valorifi- 
cind superior materiile prime și 
forța de muncă, astfel încît, cu 
baza materială actuală, să creș
tem cu cel puțin 50 la sută va
loarea producției exportate, a- 
cordînd o atenție sporită atît 
exportului pe devize converti
bile, cît și celui în țări socia
liste, dezvoltînd larg relațiile cu 
țările în curs de dezvoltare, cu 
toate țările lumii, participind 
activ la diviziunea internațio
nală a muncii ;

— realizarea la timp și atin
gerea parametrilor proiectați la 
toate obiectivele de investiții, 
extinderea aplicării proiectelor 
tip, a tehnologiilor moderne cu 
înaltă productivitate și eficiență 
tehnico-ecOnomică, creșterea 
gradului de industrializare a lu
crărilor, utilizarea de noi mate
riale, ieftine, perfecționarea 
metodelor de organizare și con
ducere a lucrărilor pe șantiere, 
folosirea deplină a utilajelor și 
forței de muncă, creșterea pro
ductivității muncii prin extinde
rea lucrărilor mecanizate, utili
zarea integrală a timpului de 
lucru, întărirea ordinii și disci
plinei pe șantiere ;

— îmbunătățirea întregii acti- 
1 vități de transporturi prin fo

losirea la indici înalți a capa
cităților disponibile, reducerea 
radicală a consumurilor de car

buranți șl a celorlalte cheltuieli 
de exploatare, sporirea gradului 
de siguranță și regularitate în 
funcționarea transporturilor fe
roviare, auto, aeriene și navale, 
eliminarea perioadelor de Stațio
nare și de circulație fără încăr
cătură a mijloacelor de trans
port, introducerea fermă a dis
ciplinei în muncă, a unui cli
mat de ordine desăvîrșită în 
desfășurarea activităților, de 
apărare a integrității avutului 
obștesc, în vederea realizării 
ritmice a producției, satisfacerii 
la un nivel superior a cerințe
lor economiei naționale și ale 
populației ;

— înfăptuirea exemplară a 
prevederilor programului de 
autoaprovizionare, asigurarea 
unei aprovizionări ritmice a 
populației cu produse agroali
mentare și industriale de larg 
consum, desfacerea producției 
în condiții de operativitate cu 
cheltuieli minime de depozitare 
și transport, creșterea producti
vității muncii în comerț prin in
troducerea unor forme moderne 
de comercializare și prin meca
nizarea lucrărilor de manipu
lare, sortare și ambalare a măr
furilor, aplicarea cu consecven
ță a normelor de calitate și 
igienico-sanitare, respectarea cu 
strictețe a legislației privind 
desfacerea produselor către 
populație ;

— exercitarea cu înaltă res
ponsabilitate de către organele 
financiar-bancare, de către toți 
lucrătorii din acest sistem a 
atribuțiilor încredințate și apli
carea fermă a legilor țării, în
tărirea controlului prin leu pen
tru buna gospodărire a mijloa
celor materiale și financiare, 
pentru creșterea rentabilității și 

a eficienței întregii activități, 
pentru realizarea tuturor veni-' 
turilor din bugetul de stat șl 
efectuarea cheltuielilor în con
diții de maximă economicitate 
și eficientă, asigurînd o circula
ție sănătoasă a fondurilor bă
nești, stabilitatea prețurilor, 
atit la produsele industriale 
cît și la bunurile de con
sum și menținerea acestora sub 
un control strict, consolidarea 
continuă a monedei naționale ;

— perfecționarea în continua
re a conducerii la toate nivelu
rile, creșterea răspunderii con
siliilor de conducere ale minis
terelor, centralelor și întreprin
derilor, a adunărilor generale 
pentru ca fiecare om al muncii 
să participe activ, cu toată răs
punderea la soluționarea pro
blemelor și la conducerea efec
tivă a tuturor sectoarelor de ac
tivitate, în spiritul dezvoltării 
puternice a democrației munci
torești reale, revoluționare

— urmărirea cu și mai multă 
fermitate și răspundere de către 
Consiliul Național al Oamenilor 
Muncii și Biroul său Executiv a 
modului în care își desfășoară 
activitatea toate organele de 
conducere colectivă, adunările 
generale, pentru buna desfășu
rare a întregii activități, solu
ționarea cu spirit de răspundere, 
competență și la timp a sarcini
lor ce le revin, îmbinînd ta mod 
armonios răspunderea colectivă 
cu cea individuală, lichidând cu 
hotărîre manifestările de biro
cratism, acționînd direct, în în
treprinderi, în activitatea prac
tică pentru îndeplinirea exem
plară a obiectivelor stabilite.

★
Plenara Consiliului Național 

al Oamenilor Muncii consideră 
că există toate condițiile pentru 

Îndeplinirea sarcinilor rezultate 
din Planul național unic de dez
voltare economico-socială a ță
rii noastre în anul 1984 și Bu
getul de stat, din programele 
complexe adoptate și exprimă 
hotărirea nestrămutată a tutu
ror oamenilor muncii de a le 
traduce în mod exemplar ta via
ță pentru creșterea avuției na
ționale, a venitului național, 
baza sigură a dezvoltării și în
floririi patriei noastre socialiste. 
Consiliul Național al Oamenilor 
Muncii își exprimă convingerea 
că, muncind mai bine, mai efi
cient, fiecare om al muncii va 
deveni un participant activ la 
realizarea obiectivelor de mare 
însemnătate pentru progresul 
României, la înfăptuirea operei 
mărețe de ridicare a patriei 
noastre socialiste pe noi culmi 
de progres și civilizație.

Plenara Consiliului Național 
al Oamenilor Muncii aprobă in 
unanimitate proiectele Planului 
național unic de dezvoltare eco
nomico-socială a Republicii So
cialiste România, Planului fi
nanciar centralizat al economiei 
naționale și Bugetului de stat 
pe anul 1984, programele pri
vind creșterea mal accentuată 
a productivității muncii și Îm
bunătățirea nivelului tehnic șt 
calitativ al produselor, precum 
și programul de autoaprovizio
nare și cheamă pe toți oamenii 
muncii să acționeze cu hotărîre 
pentru valorificarea superioară 
a întregului potențial material, 
uman și financiar din economie, 
pentru realizarea noii calități a 
muncii și vieții în toate dome
niile de activitate, trecerea pa
triei noastre la un nou stadiu 
de dezvoltare și ridicarea bună
stării generale a poporului.

i
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CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

nevoie de pace. De aceea, par
tidul și statul nostru, întregul 
popor acționează cu toată ho- 
lărîrea pentru oprirea cursei 
înarmărilor și, in primul rind, 
a celor nucleare. Avînd în ve
dere gravitatea deosebită a si
tuației create prin trecerea Ia 
amplasarea noilor rachete a- 
mericane cu rază medie de 
acțiune in Europa, care au de
terminat retragerea Uniunii 
Sovietice de la tratativele de 
la Geneva și anunțarea de 
contramăsuri, s-a ajuns la si
tuația în care se deschide ca
lea pentru o cursă a înarmă
rilor nucleare fără precedent. 
Se creează astfel un grav 
pericol pentru pacea conti
nentului nostru și a întregii 
lumi, pentru însăși existența 
oamenilor, a vieții pe planeta 
noastră.

Iată de ee considerăm că 
acum, in viața internațională, 
problema fundamentală este 
aceea a opririi amplasării noi
lor rachete cu rază medie de 
acțiune in Europa șl a tuturor 
măsurilor anunțate legate de 
aceasta, crearea condițiilor ne
cesare reluării tratativelor la 
Geneva in vederea realizării

PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL AL FRONTULUI 
DEMOCRAȚIEI Șl UNITĂȚII SOCIALISTE

(Urmare din pag. I) 
componența lui, reprezintă'toate 
forțele sociale și politice ale 
țării — și-au adus o importantă 
contribuție la mobilizarea celor 
ce muncesc pentru îndeplinirea 
sarcinilor economice, a angaja
mentelor luate in întrecerea so
cialistă. în spiritul exigențelor 
sporite pe care conducerea 
partidului și statului le pune în 
fața întregii activități economi
co-sociale, vorbitorii au scos în 
relief deficiențele care se mai 
manifestă in munca organelor 
și organizațiilor F.D.U.S., în 
mobilizarea maselor largi pentru 
utilizarea cit mai eficientă a 
forței de muncă, respectarea or
dinii și disciplinei, păstrarea și 
gospodărirea avutului obștesc, 
in exercitarea pe baza legisla
ției socialiste a unui exigent 
control muncitoresc.

Pai-ticipanții Ia dezbateri s-au 
angajat să acționeze cu toată 
energia pentru ca organele și 
organizațiile pe care le repre
zintă să contribuie — prin toa
te formele și modalitățile de 
participare democratică a clasei 
muncitoare, a țărănimii și inte
lectualității. a tuturor oameni
lor muncii, fără deosebire de 
naționalitate — la creșterea mai 
accentuată a productivității 
muncii, a calității și competiti
vității produselor românești, a 
exportului, la economisirea și 
folosirea rațională a energiei 
electrice, la recuperarea și refo- 
losirea materialelor, subansam- 
blelor și pieselor, la reducerea 
substanțială a consumului de 
materii prime, materiale și com
bustibili, la diminuarea continuă 
a importurilor, la punerea cit 
mai deplin în valoare a poten
țialului de care dispune econo
mia noastră națională. Pornind 
de Ia faptul că prevederile cu
prinse în documente sînt hotă- 
rîtoare pentru progresul gene
ral al patriei, cei care au luat 
cuvîntul s-au angajat să mobili
zeze pe toți membrii Frontului 
Democrației și Unității Socialis
te pentru folosirea integrală a 
mașinilor și instalațiilor, a 
timpului de lucru, pentru întă
rirea ordinii și disciplinei în 
muncă, pentru Îndeplinirea zi 
de zi șl la un nivel superior a 

Unanimă și entuziastă aprobare a planurilor 
și programelor economico-sociale pe anul viitor 

și pe întregul cincinal
PLENARA COMITETULUI CENTRAL

unui acord intre cele două 
părți, care să ducă la înlătu
rarea rachetelor cu rază 
medie de acțiune șl să 
deschidă calea înlăturării ori
căror arme nucleare din Euro
pa și din întreaga lume.

înțelegem că acesta este un 
proces lung, dar esențialul 
acum îl constituie oprirea am
plasării noilor rachete cu rază 
medie de acțiune. Noi acțio
năm și vom acționa, — îm
preună cu toate popoarele, cu 
toate forțele, cu toți aceia că
rora le este dragă viața, care 
pun mai presus interesele po
poarelor, ale oamenilor — 
pentru a obține realizarea a- 
cestui deziderat, pentru dezar
mare, pentru o lume fără 
arme nucleare, pentru pace 
și colaborare internațională. 
(Aplauze puternice, prelun
gite).

Vom participa, de aseme
nea, activ la rezolvarea tutu
ror problemelor complexe ale 
vieții internaționale, pentru 
renunțarea la politica de for
ță și de amenințare cu forța 
în relațiile dintre state, pen
tru soluționarea conflictelor 
și a oricăror probleme litigioa
se numai și numai pe cale 
pașnică, prin tratative. Sîntem

sarcinilor, pentru realizarea in
tegrală, la toți indicatorii, a pla
nului pe 1984. A fost exprimată 
hotărirea de a se acționa cu fer
mitate pentru înfăptuirea revo
luției agrare, realizarea unei 
agriculturi moderne, de înaltă 
productivitate, asigurîndu-se pe 
această cale toate condițiile 
pentru realizarea integrală a 
Programului de autoaprovizio- 
nare, pentru asigurarea unei • 
bune aprovizionări a populației.

Cei care au luat cuvîntul au 
subliniat hotărirea fermă a tutu
ror celor ce muncesc de a în- 
tîmpina cu realizări tot mal 
mari, în toate domeniile de ac
tivitate, cele două evenimente de 
seamă din viața țării : a 40-a 
aniversare a revoluției de elibe

hotăriți să participăm activ, 
împreună cu toate țările în 
curs de dezvoltare, la soluțio
narea problemelor subdezvol
tării, la realizarea noii ordini 
economice mondiale, a unei 
largi colaborări intre toate 
statele lumii, pe baza princi
piilor deplinei egalități in 
drepturi, a respectului inde
pendenței și suveranității na
ționale, neamestecului în tre
burile interne și avantajului 
reciproc.

Trebuie să facem totul pen
tru a se depăși situația deose
bit de gravă care s-a creat, 
pentru reluarea politicii de 
destindere, pentru realizarea 
unor largi înțelegeri, de co
laborare, între toate națiunile 
lumii!

Considerăm că marile miș
cări pentru pace din Europa, 
de pe alte continente — la 
care poporul nostru s-a alătu
rat cu întreaga forță — tre
buie să-și intensifice eforturi
le. Avem ferma convingere 
că acționind unite, popoarele 
lumii, forțele progresiste, toți 
oamenii care doresc pacea 
și iubesc viața pot să opreas
că cursul evenimentelor spre 
prăpastie, să asigure o politi
că nouă, de colaborare și de 
pace, de respect al indepen

rare socială și națională, antifas
cistă și antiimperialistă. de la 
23 August, și cel de-al XlII-lea 
Congres al Partidului Comunist 
Român.

Vorbitorii au dat o înaltă apre
ciere contribuției hotăritoare a 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
la elaborarea și traducerea în 
viață a politicii externe de pace 
și colaborare a țării noastre, 
inițiativelor și acțiunilor între
prinse de șeful statului nostru 
pentru. oprirea instalării de noi 
rachete cu rază medie de acțiu
ne. retragerea și distrugerea 
celor existente, pentru trans
formarea Europei intr-un con
tinent eliberat de arme nucleare, 
pentru stoparea cursei înarmă
rilor și trecerea la dezarmarea 

denței naționale a fiecărui 
popor. (Aplauze puternice, 
prelungite).

în acest spirit va acționa și 
în viitor România. Cred că 
toate organismele Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste, în întregimea lor, Con
siliul Național vor acționa și 
își vor întări colaborarea cu 
organismele corespunzătoare 
internaționale, aducindu-și, in 
acest fel, o contribuție tot mai 
activă la înfăptuirea politicii 
internaționale a statului nos
tru — politică de pace, de co
laborare, care corespunde în 
întregime intereselor națiunii 
noastre, dar și intereselor tu
turor națiunilor lumii. (Aplau
ze puternice, prelungite).

Stimați tovarăși șl prieteni,

In încheiere, aș dori să ex
prim încă o dată convingerea 
că toate organizațiile și orga
nismele componente ale Fron
tului Democrației și Unității 
Socialiste, întregul Front vor 
acționa cu toată hotărirea pen
tru înfăptuirea programelor și 
planurilor pe care le-am adop
tat, a politicii interne și ex
terne a patriei noastre, că vom 
intîmpina a 40-a aniversare a 
Revoluției de eliberare socia

generală, pentru instaurarea 
unui climat de securitate, înțe
legere și cooperare interna
țională.

Plenara a adoptat in unanimi
tate documentele supuse dezba
terii, precum și hotărirea Consi
liului Național al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste.

Primii cu vii și îndelungi 
aplauze, în încheierea lucrări
lor plenarei a luat cuvîntul to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al partidului, 
președintele Republicii Socialis
te România, președintele Fron
tului Democrației și Unității So
cialiste.

Cuvîntarea rostită de condu
cătorul partidului și statului 
nostru a fost urmărită de cei 

lă și națională și Congresul al 
XlII-lea al partidului cu noi 
și noi succese in toate dome
niile de activitate, că vom face 
totul pentru a servi, prin ac
tivitatea noastră, în orice îm
prejurări, cauza generală a so
cialismului, a poporului, a ri
dicării continue a bunăstării 
și fericirii sale! (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Cu această convingere, vă 
urez tuturor succese în activi
tatea viitoare! Și, aflindu-ne 
cu puțin timp înainte de în
cheierea anului, doresc să 
adresez tuturor organizațiilor 
și organismelor componente 
din Frontul Democrației și 
Unității Socialiste cele mal 
bune urări de Anul Nou, în
tregului nostru popor urarea 
de „Multă sănătate, multă 
fericire în Noul An!". 
(Aplauze și urale puterni
ce, se scandează îndelung : 
„Ceaușescu — P.C.R.!",
„Ceaușescu și poporul!'*. Toți 
cei prezenți în sală se ridică 
în picioare și aclamă înde
lung pentru Partidul Comunist 
Român —- forța politică con
ducătoare a întregii națiuni 
— pentru secretarul general al 
partidului, președintele Repu
blicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu).

prezenți cu deosebită atenție, eu 
deplină satisfacție și aprobare, 
fiind subliniată, în repetate 
rînduri, cu vii și puternice 
aplauze.

Plenara Consiliului Națio
nal al Frontului Democrației 
și Unității Socialiste s-a înche
iat într-o atmosferă vibrantă. 
Au răsunat urale și ovații, s-a 
scandat cu putere „Ceaușescu — 
P.C.R.!“ — expresie pregnantă a 
unității strinse, indisolubile, a 
întregului nostru popor în jurul 
Partidului Comunist Român, al 
secretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu.

Plenara s-a încheiat prin in
tonarea Imnului Frontului De
mocrației și Unității Socialiste — 
„E scris pe tricolor unire**.

Fermă hotărire a lucrătorilor din cadrul organelor locale ale puterii 
și administrației de stat de a acționa pentru înfăptuirea exemplară 
a sarcinilor ce le revin în 1984 și în întregul cincinal pentru 

dezvoltarea armonioasă, multilaterală, în continuare, a tuturor 
județelor și localităților patriei

ȘEDINȚA CAMEREI LEGISLATIVE
Camera Legislativă a consi

liilor populare, convocată prin 
Decretul prezidențial nr. 276/ 
1983, a analizat și dezbătut, 
miercuri. 14 decembrie, docu
mente de, maximă importantă 
pentru dezvoltarea economico- 
socială a tării în profil terito
rial pe anul 1984.

La lucrări au participat tova
rășii Manea Mănescu. membru 
al Comitetului Politic Executiv 
âl C.C. al P.C.R.. vicepreședin
te al Consiliului- de Stat. Ste
fan Mocuta, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., președintele 
Comitetului pentru Problemele 
Consiliilor Populare, reprezen
tanți ai unor ministere, organe 
centrale, organizații de masă și 
obștești.

Deschizînd ședința, tova
rășul Manea Mănescu a subli
niat că lucrările Camerei Le
gislative au loc în condi
țiile unei puternice angajări a 
tuturor oamenilor muncii din 
patria noastră care, strîns uniți 
în jurul partidului, al secreta
rului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, acționea
ză cu abnegație pentru îndepli
nirea si depășirea prevederilor 
olanului pe acest an. pentru în
făptuirea neabătută a hotărîri- 
lor Congresului al XII-lea și 
Conferinței Naționale ale parti
dului privind trecerea tării 
noastre într-o etapă nouă de 
dezvoltare si realizarea unei 
noi calități a muncii si vieții în 
toate domeniile de activitate.

Participantii la lucrări au a- 
doptat în unanimitate următoa
rea ordine de zi :

1. Alegerea Biroului Camerei 
Legislative a consiliilor popu
lare.

2. Proiectul Planului national 
unic de dezvoltare economico- 
socială a Republicii Socialiste 
România. în profil teritorial, pe 
anul 1984.

3. Proiectul Planului de dez
voltare a agriculturii si indus
triei alimentare in anul 1984.

4. Proiectele bugetelor locale 
pe anul 1984.

5. Programul privind aplica
rea măsurilor de autoconducere 
și autoaprovizionare pentru a- 
sigurarea unei bune aprovizio
nări a populației cu produse a- 
groalimentare si bunuri indus
triale de consum pe perioada 
1 octombrie 1983 — 30 septem
brie 1984.

în conformitate cu prevederi
le regulamentului de funcționa
re. Camera Legislativă a ales, 
pentru o perioadă de un an. 
noul birou alcătuit din tovarășii: 
Maria Gheorghe. președintele 
Comitetului executiv al Consi
liului popular județean Neamț, 
în funcția de președinte al Ca
merei; Nicolae Hurbean. pre
ședintele Comitetului executiv 
al Consiliului popular județean 
Alba, Ioan Poppa, prim-vicepre- 
ședinte al Comitetului executiv 
al Consiliului popular județean 
Constanța, și Elena Chiriță, vi
cepreședinte al Comitetului 
executiv al Consiliului popular 
județean'Călărași. în funcția de1 
vicepreședinți; Gheorghe Gă- 
vrus. prim-vicepresedinte al 
Comitetului executiv al Consi
liului popular județean Dolj. 
Sara Santa, vicepreședinte al 
Comitetului executiv al Consi
liului popular județean Covas- 
na, și Ștefan Bîrceri, vicepre
ședinte al Comitetului executiv 
al Consiliului popular al muni
cipiului București, ca secretari 
ai Camerei Legislative.

Proiectele de legi supuse 
dezbaterilor au fost prezentate 
de tovarășii Petre Preoteasa, 
ministru secretar de stat, prim- 
vlcepreședinte al Comitetului 
de Stat al Planificării. Ion 
Zipiș, adjunct al ministrului a- 
griculturii si industriei alimen
tare, Gheorghe Picoș, adjunct 
al ministrului finanțelor, și Du
mitru Petrescu, prim-adjunct al 
ministrului comerțului interior.

Pe marginea proiectelor pre
zentate au luat cuvîntul tovară
șii: Laurean Tulai — județul 
Bihor. Ion Frățilă — județul 
Vaslui. Letiția Ionaș — județul 
Bălai, Constantin Radu — mu
nicipiul București. Ernest 

Szotyori — județul Mureș, Necu- 
lai Ibănescu — județul Iași. Ele
na Pugna — județul Timiș. 
Constantin Bulugiu — județul 
Dolj, Eugenia Drăgolici — jude
țul Mehedinți, Nicolae Beuran 
— județul Cluj. Ecaterina Vo- 
sian — județul Tulcea, Gheor
ghe Ciorman — județul Caras 
Severin. Dumitru Neacșu — ju
dețul Prahova, Gheorghe Hru- 
baru — județul Vrancea, Victo
ria Ene — județul Dîmbovița. 
Stelian Ionescu — județul Giur
giu. Vasile Carolică — județul 
Buzău, Gheorghe Glodeanu — 
județul Ialomița, Karol Gheor
ghe Wolf — județul Brașov. Iu- 
liana Haidu — județul Satu 
Mare, și Gheorghe Lucian Buz
dugan — județul Neamț.

Dezbaterile aprofundate care 
au avut loc pe marginea docu
mentelor înscrise pe ordinea da' 
zi au evidențiat cu putere fap
tul că prevederile planului și bu
getului. ca si Programul de 
autoconducere și autoaprovizio
nare pe anul viitor au fost e- 
laborate sub directa îndrumare 
si cu aportul hotărîtor al secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Referindu-se la proiectul Pla
nului național unic de dezvol
tare economico-socială a Româ
niei în profil teritorial pe 1984, 
vorbitorii au subliniat că obiec
tivele sale sînt în concordantă 
cu orientările stabilite de Con
gresul al XII-lea și Conferința 
Națională ale partidului, cu in
dicațiile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. reflectă in mod 
pregnant politica partidului si 
statului de dezvoltare echilibra
tă a tuturor zonelor tării, asigu
ră condiții pentru ca toate jude
țele să atingă potențialul econo
mic stabilit prin planul cincinal.

în lumina orientărilor formu
late de conducătorul partidului 
și statului, vorbitorii au arătat 
că toate consiliile populare au 
stabilit măsuri concrete care au 
în vedere dezvoltarea bazei e- 
nergetice si de materii prime, 
creșterea producției fizice. în 
condițiile folosirii cu eficientă 
maximă a mijloacelor materia
le. financiare și umane, reali
zarea integrală a obiectivelor de 
investiții, ca și a construcțiilor 
de locuințe, utilizarea mai ac
centuată a rezervelor locale, 
recuperarea și valorificarea ma
terialelor refolosibile. reducerea 
consumurilor de materiale, de 
energie si combustibili, sporirea 
în ritm susținut a activității in 
domeniile industriei mici si 
prestărilor de servicii.

în cursul dezbaterilor s-a re
levat că în propunerile proiec
tului de plan îsi găsesc o te
meinică reflectare creșterea ex
porturilor si raționalizarea im
porturilor. Ca o orientare de 
bază pusă de secretarul gene
ral al partidului în fata tuturor 
colectivelor de oameni ai mun
cii. pentru realizarea unei 
baiante active si echilibrate de 
comerț exterior.

în legătură cu sarcinile mari 
ce revin agriculturii în 1984, 
membrii Camerei Legislative 
care au participat Ia dezbateri 
au relevat necesitatea ca 
unitățile agricole, consiliile 
populare să asigure obține
rea unor producții vegetale 
și animale tot mal mari, 
prin folosirea cu eficiență maxi
mă a fondului funciar și creș
terea potențialului productiv al 
acestuia, utilizarea judicioasă a 
mașinilor, mobilizarea întregii 
populații de la sate pentru efec
tuarea la timp și în condiții ca
litativ superioare a tuturor lu
crărilor agricole, prin respec
tarea cu strictețe a noilor teh
nologii, generalizarea experien
ței înaintate, întărirea ordinii șl 
disciplinei în toate sectoarele de 
activitate. în spiritul documen
telor Plenarei C.C. al P.C.R. din 
14—15 noiembrie, al magistralei 
cuvîntări a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la recenta Consfătui
re pe probleme de agricultură, 
s-a subliniat cerința imperioasă 
ca toate unitățile agricole să ac
ționeze pentru îndeplinirea sar
cinilor de creștere a producției, 
pentru realizarea prevederilor 
privind livrările la fondul de 

stat, sporirea contractărilor și 
achizițiilor de produse, în scopul 
asigurării unei cit mai bune 
aprovizionări a populației.

în cuvîntul lor, vorbitorii au 
arătat că, pe baza rezultatelor 
bune obținute in anul 1983, a în
vățămintelor desprinse din acti
vitatea de pînă acum, noile pre
vederi, care corespund pe de
plin posibilităților din fiecare 
județ, vor fi îndeplinite în mod 
exemplar. în acest sens, s-a 
arătat că, răspunzind îndrumă
rilor secretarului general al 
partidului, consiliile populare, 
colectivele de muncă din toate 
unitățile economice vor acționa 
cu fermitate pentru o cit mai 
bună pregătire a planului pe 
1984, astfel incit activitatea să 
se desfășoare în mod ritmic din 
primele zile ale noului an.

în cursul dezbaterilor au fost 
examinate cu atenție proiectele 
bugetelor locale pe anul 1984. 
Subliniind că ele au fost elabo
rate în deplină concordantă cu j 
indicatorii prevăzuți in proiec
tul planului național unic, vor
bitorii au relevat că noile pre
vederi asigură resursele necesa
re finanțării integrale a obiec
tivelor și acțiunilor prevăzute 
pentru consiliile populare, re
flectă orientările șl măsurile re
feritoare la aplicarea fermă a ‘ 
principiilor noului mecanism 
economico-flnanciar, creșterea 
veniturilor, reducerea substan
țială a cheltuielilor, în special 
a celor materiale, de combusti
bili și energie, aplicarea unui 
regim sever de economii în toa
te domeniile de activitate, spo
rirea eficienței fiecărui leu in
vestit sau cheltuit, creșterea 
continuă a autofinanțării unită
ților administrativ-teritoriale pe 
seama veniturilor proprii, con
solidarea echilibrului financiar, 
întărirea ordinii și disciplinei 
In utilizarea banului public.

Membrii Camerei Legislative 
care au analizat proiectul de 
Program privind aplicarea mă
surilor de autoconducere șt 
autoaprovizionare au arătat că 
acest document pune pregnant 
în evidență grija statornică a 
partidului și statului nostru, 
personal a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. pentru îmbunătățirea 
continuă a condițiilor de viată 
ale întregului popor. S-a subli
niat că pentru anul viitor se 
prevăd' cantități sporite de pro
duse, menite să satisfacă în 
condiții superioare cerințele 
populație!, concomitent cu creș
terea preocupărilor pentru di
versificarea game! acestora și 
Îmbunătățirea calității lor. S-a 
relevat, totodată, că Programul 
se bazează pe resursele reale 
ale economiei, pe posibilitățile 
existente'în fiecare județ și a- 
coperă integral nevoile do con
sum rațional ale populației.

în timpul lucrărilor s-au făcut 
numeroase propuneri pe margi
nea documentelor puse în dez
batere și înaintate Consiliului 
de Miniștri.

Camera Legislativă a asigurat, 
în numele consiliilor nonulare, 
conducerea de partid si do stat, 
pe secretarul general al partidu
lui, președintele Republicii, to
varășul Nicolae Ceaușescu. că 
lucrătorii din cadrul organelor 
locale ale puterii și administra
ției de stat vor acționa pentru 
înfăptuirea exemplară a sarci
nilor ce le revin în 1984 și 
în întregul cincinal, pentru dez
voltarea, in continuare, a tutu
ror județelor și localităților pa
triei. în același timp, membrii 
Camerei au exprimat hotărirea 
fermă de a ridica activitatea 
consiliilor populare la nivelul 
marilor sarcini și responsabili
tăți ce le revin, de a intîmpina 
cu realizări deosebite în muncă 
cea de-a 40-a aniversare a re
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiim
perialistă de la 23 August 1944 
și cel de-al XlII-lea Congres al 
Partidului Comunist Român.

în încheierea lucrărilor. Ca
mera Legislativă a consiliilor 
populare a adoptat hotărîri prin 
care au fost aprobate în unani
mitate proiectele de legi înscri
se pe ordinea de zi.

AL ORGANIZAȚIEI DEMOCRAȚIEI
Șl UNITĂȚII SOCIALISTE

Miercuri, 14 decembrie, a avut 
Ioc în Capitală Plenara Comite
tului Central al Organizației 
Democrației și Unității Socia
liste.

Pe ordinea de zi a plenarei 
s-au aflat următoarele pro
bleme :

1. Proiectul Planului național 
unic de dezvoltare economico- 
socială a Republicii Socialiste 
România pe anul 1984 ;

2. Proiectul Planului de dez
voltare a agriculturii și indus- 
'triei alimentare pe anul 1984 ;

3. Proiectul Bugetului de stat 
pe anul 1984 ;

4. Proiectul Programului pri
vind creșterea mai accentuată 
a productivității muncii și per
fecționarea organizării și nor
mării muncii în perioada 1983- 
1985 și pînă în 1990 ;

5. Proiectul Programului pri
vind îmbunătățirea nivelului 
tehnic și calitativ al produselor, 
reducerea consumurilor de ma

terii prime, de combustibili și 
energie și valorificarea su
perioară a materiilor prime și 
materialelor în perioada 1983- 
1985 și pînă în 1990 ;

6. Proiectul Programului pri
vind aplicarea măsurilor de 
autoconducere și autoaprovizio
nare pentru asigurarea unei 
bune aprovizionări a populației 
cu produse agroalimentare și 
bunuri industriale de consum 
pe perioada 1 octombrie 1983- 
30 septembrie 1984 ;

7. Informare cu privire la cu
prinderea cetățenilor în rîndu- 
rile Organizației Democrației 
și Unității Socialiste.

Pe marginea problemelor în
scrise la ordinea de zi au luat 
cuvîntul un mare număr de 
vorbitori, de cele mai diverse 
profesii care au evidențiat fap
tul că documentele supuse 
dezbaterilor poartă amprenta 
gindirii și acțiunii tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 

general al partidului, președin
tele Republicii, președintele 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste, care și-a adus 
o contribuție hotăritoare în ela
borarea și fundamentarea planu
rilor și programelor economico- 
sociale pe anul viitor. Ei au 
relevat că aceste documente 
oglindesc, prin prevederile lor, 
grija constantă a conducătorului 
partidului și statului nostru 
pentru continua dezvoltare a 
economiei patriei noastre, pen
tru sporirea eficienței întregii 
activități, sursa hotăritoare a 
ridicării permanente a nivelului 
de trai material și spiritual al 
întregului nostru popor.

Subliniind că documented 
sînt în deplină concordanță cu 
obiectivele și directivele Con
gresului al XII-lea și Conferin
ței Naționale ale partidului, 
vorbitorii au arătat că ele co
respund pe deplin actualei etape 
de dezvoltare a țării, orientind 
eforturile tuturor oamenilor 

muncii în direcția sporirii latu
rii calitative a activității eco
nomico-sociale, valorificării de
pline a potențialului produc
tiv al industriei și agriculturii, 
reducerii consumurilor de ma
terii prime, materiale, combus
tibili și energie, creșterii pro
ductivității muncii, aplicării 
mai ferme în producție a cuce
ririlor științei și tehnicii, ridi
cării eficienței în toate ramu
rile economiei.

Participanții la discuții au 
analizat în mod critic și auto
critic activitatea desfășurată de 
membrii Organizației Democra
ției și Unității Socialiste, sub
liniind că noile exigențe puse 
de partid în fața oamenilor 
muncii impun concentrarea e- 
forturilor în direcția mobili
zării tuturor cetățenilor — ro
mâni, maghiari, germani și de 
alte naționalități — la înfăptuirea 
noilor sarcini prevăzute în pla
nurile și programele dezbătute.

Plenara a adresat chemarea 

patriotică tuturor membrilor 
O.D.'U.S. — fără deosebire de 
naționalitate — de a munci cu 
abnegație pentru transpunerea 
în viață a marilor sarcini pre
văzute în planul de dezvoltare 
a economiei, în celelalte pro
grame economico-sociale pen
tru anul viitor și pentru între
gul cincinal, a tuturor orientă
rilor Congresului al XII-lea și 
Conferinței Naționale ale parti
dului, singura sursă de sporire 
a veniturilor întregului nostru 
popor.

Participanții au aprobzt în 
unanimitate documentele supuse 
dezbaterii.

în încheierea plenarei, într-o 
atmosferă de puternic entu
ziasm, participanții au adoptat 
o telegramă adresată tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, președin
tele Frontului Democrației și 
Unității Socialiste.
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ENERGIA - O PROBLEMA A TUTUROR, 
LA SOLUTIONAREA CĂREIA SĂ CONTRIBUIM CU TOJUl 
O concluzie care se impune după prima decadă a lunii decembrie

EFORTURILE DE ECONOMISIRE TREBUIE
SA CONTINUE CU Șl MAI MARE INTENSITATE!

Mici sau mari, consumatorilor de energie electrică le revin, mai 
ales in această ultimă lună a anului, responsabilități mult sporite 
pe linia gospodăririi judicioase a energiei, a incadrârii stricte, 
fără excepție, zi de zi, a tuturor consumatorilor în actualele cote 
de energie electrică. Din cite aflăm însă de la specialiștii Cen
tralei Industriale de Rețele Electrice, pe ansamblul țării, deși con
sumul mediu zilnic s-a diminuat, fapt relevat și în graficul alătu
rat, pe prima decadă □ lunii decembrie repartițiile de energie 
electrică au fost depășite cu 24,4 milioane kilowați oră. Doar 13 
județe se înregistrează in această perioadă cu economii dovedind 
concret, prin măsurile eficient stabilite și aplicate cu consecvență 
in acest interval, că pot realiza economii la energia electrică 
chiar și acum, în condițiile reducerii cotelor alocate. Astfel, mari 
economii se realizează fa nivelul municipiului București - 6 368 
MWh, al județelor: Tulcea - 3 381 MWh, Argeș - 2 003 MWh, și

Bacău - 1 209 MWh. îmbucurător este faptul că in aceste județe, 
ca și în celelalte cu economii ceva mai mici, gospodărirea cu 
chibzuință a energiei electrice se localizează atit la nivelul marilor 
consumatori industriali, cit și la cel al consumatorilor casnici și 
publici.

La polul opus insă, respectiv al marilor depositor!, se situează 
județele Mureș, cu o depășire de 6 692 MWh, Hunedoara - 4 624 
MWh, Dolj - 4 516 MWh, Brașov - 4 158 MWh, Bihor - 3 216 
MWh, județe care practic, zi de zi, in luna decembrie, se în
registrează cu depășiri de sute de megawați a cotei zilnice stabi
lite, anulînd efortul bunilor gospodari.

Este absolut necesar ca și la nivelul acestor județe să se 
stabilească și să se aplice cu fermitate măsuri și mai hotărite de 
economisire a energiei electrice, de încadrare in actualele 
repartiții I

In spiritul orientărilor și indicațiilor cuprinse în Cuvîntarea tovarășului 

Nicolae Ceaușescu la recenta Consfătuire de lucru de la C.C. al P.C.R.

Programul județului Timiș pentru asigurarea unor producții stabile 
ți sigure in agricultură, incluzind o serie de acțiuni pentru creșterea 
potențialului productiv al pămintului, realizarea irigațiilor, a opera
țiunilor de desecare și de combatere a eroziunii solului, este la ora 
primului bilanț. Un raid întreprins pe citeva din șantierele întreprin
derii de execuție și exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri funciare 
de aici este edificator pentru stadiul avansat in care se află înde
plinirea acestor obiective.

Un argument
Combinatul siderurgic Ga

lati. al doilea mare consuma
tor de energie electrică din 
tară, se înregistra la nivelul 
lunii noiembrie cu o mare de
pășire a repartiției de ener
gie electrică. Iată însă că. ur
mare a multiplelor si com
plexelor măsuri stabilite si a- 
plicate cu consecventă de me- 
talurgiștii gălăteni. după pri
mele zece zile din această 
lună combinatul realizează o 
economie de 232 MWh. La rîn- 
dul său, cel mai mare consu
mator de energie electrică din 
țară — întreprinderea de alu
miniu Slatina raportează, pen
tru aceeași perioadă de timp, o 
economie de 2 843 MWh. Este 
clar, așadar, că dacă și cei 
mai mari consumatori de e- 
nergie electrică reușesc nu nu
mai să se încadreze in repar
tițiile aprobate, ci chiar să 
realizeze economii fată de a- 
cestea. este cu atit mai nece
sar •— si pe deplin posibil — 
ca toti ceilalți mari consuma
tori industriali, ca toti consu
matorii. de fapt, să le urmeze 
exemplul !

La șantierul nr. 1, Timișoara, 
inginerul Ilie Sima ne informea
ză că au fost recepționate deja 
de către beneficiari ceie 2 223 
hectare pentru irigații și 616 ha 
de modernizări, iar de la mijlo
cul lunii decembrie, 4182 ha 
desecate vor fi redate agricultu
rii, totalul lucrărilor depășind cu 
32 la sută valoarea planificată, 
majoritatea acestora fiind in- 
ecrise în acțiunea de amenajare 
complexă a zonei Sag-Topolovăț. 
Dumitru Olariu, șeful șantierului 
de la Sag Topolovăț, aprecia că 
aici vor fi continuate și finali
zate anul viitor operațiunile de 
amenajare pe aproape incă 3 000 
ha. prin efortul generos al me
canizatorilor din rindul cărora 
se detașează buldozeristul Ioan 
Bizău și dragliniștii loan Puiu și 
Ioan Ișvan, din formația condusă 
de Mîhai Dragoș. în afara aces
tor activități, la Uivar se execută 
ultimele operațiuni pentru pre
darea celor 5 403 ha de comple
tări în sisteme de desecare.

Sint probleme ce solicită Ia 
maximum experiența specialiști
lor ale căror eforturi se con
cretizează, aici cit și pe celelalte 
șantiere, în lucrări complexe, 
multe din ele cu caracter etalon. 
De exemplu. Ia nodul hidro
grafic Topolovățul Mare, vasta 
rețea de canale <?ste folosită re
versibil, utilizind posibilitatea 
de irigații în vreme de secetă și 
de desecare in timpul ploilor. La 
Topolovățul Mare s-a construit 
un capăt al complexului ținind 
cont de configurația terenului 
care permite ca apa să cadă în 
sistem fără pompe, datorită di
ferenței de nivel. De aici drumul 
apei spre Sag. celălalt capăt al 
complexului, pornește pe 3 ca
nale, cel median fiind utilizat 
pentru irigații și prevăzut la dis
tanțe de 3 km cu stații de ali
mentare. Pămintul topolovenilor

va fi astfel și mai bun iar spe
ranțele lui loan, Josu, .președin
tele renumitei cooperative, de 
a rămîne in rindul celor mai

dari, este revalorificarea poten
țialului hidrografic existent. La 
Beregsău, Birda, Gătaia, Voi- 
teni, acolo unde există ferme de 
animale, apele reziduale stocate 

< în mari bazine vor fi epurate și 
retransmise în circulație, reali- 
zindu-se așa-numitele „irigații 
pe plan local", deosebit de im
portante în gospodărirea judi
cioasă a apelor.

Un accent deosebit în cadrul 
acestor acțiuni de realizare a 
unui potențial sporit al solului

Preocupări prioritare 
pe ogoarele județului Timiș 

REALIZAREA LA TIMP, ÎN 
ÎNTREGIME, A PROGRAMELOR 

DE IRIGAȚII 
Șl ÎMBUNĂTĂȚIRI FUNCIARE

buni cultivatori de porumb din 
țară sint tot mai îndreptățite,

O lucrare interesantă este și 
cea care se execută la marginea 
municipiului Timișoara, de unde 
pornește spre eimpie un adevă
rat riu aducind perdele de apă 
pe terenurile secetoase. Același 
calificativ, dublat de un justifi
cat titlu de lucrare etalon, este 
acordat construcției stației de 
pompare in aval de ecluze la 
Sinmihaiu Român, în complexul 
Sinmihai, Barța — Utvin —Sag, 
6ituate între cele două baraje 
de pe canalul Bega. tntr-o pers
pectivă imediată încă o noutate o 
reprezintă legarea indirectă, prin 
canale, a riului Mureș de Bega, 
irigîndu-se astfel o întinsă su
prafață din cimpia bănățeană. 
Caracteristic multor lucrări, ce 
denotă pricepere de buni gospo

și de creștere a suprafeței des
tinate culturii agricole se pune 

- pe lucrările de disipare și de 
combatere a eroziunii executate 
în special in zona colinară, acolo 
unde se manifestă cu acuitate o 
particularitate a cîmpiei bănă
țene — trecerea bruscă de la 
zona de munte la cea de șes, 
generfnd probleme deosebite da
torate numeroaselor cursuri de 
apă. Tot etalon este calificat 
perimetrul destinat combaterii 
eroziunii terenului situat la ie
șirea din municipiul Lugoj, a 
cărei execuție aparține șantieru
lui nr. 3 al Î.E.E.L.I.F. Timiș, 
condus de Alexandru Lichiardo- 
pol. Buldozere S-l 500, multe do
tate și cu scarificatoare, defri- 
șoare și alte utilaje complexe, 
conduse de oameni ca Filip Ma
nea, Ioan Băieșu, Ștefan Meza-

roș, au brăzdat dealurile pentru 
a realiza culturi In benzi de ve
getație, întrerupte de porțiuni de 
iarbă cu o lățime de 53—70 me
tri, utile surse de furaje și o 
piedică in calea debitului solid 
antrenat la vale de curgerea to- 
renților. Cele 719 ha planificate 
pentru 2 ani și terminate deja 
în acest an, ținute în permanentă 
observație de către specialiștii 
institutului de profil de la Pe- 
rieni-Vaslui, mai cuprind nive
lări de adincime, captări in a- 
monte de izvoare, executarea 
arăturilor după sinuozitățile 
curbelor de nivel. Finalizate sint 
și complexele lucrări de pe dea
lurile Recașului, însumind peste 
700 ha și constind din amenajări 
pentru reținerea apei in zona 
înaltă, ruperi de pantă din piatră 
brută amplasate pe debușeele cu 
pante repezi, lucrări de artă afe
rente construcțiilor hidrotehnice, 
canale de colectare etc. „Norocul 
nostru a fost cu seceta — zice 
malițios Alexandru LichiardopoL, 
astfel incit am putut să termi
năm lucrările de la Lugoj șl 
Recaș șl să ne orientăm forțele 
spre perimetrul de la Chtzdia. 
lucrare aflată dealtfel șl ea in
tr-un stadiu avansat".

Vastul tablou al lucrărilor de 
îmbunătățiri funciare prestate de 
harnicii mecanizatori timișeni 
este, completat cu acțiunile de 
curățire de vegetație a miilor de 
km de canale, cu alinările adinei, 
modelările de teren, aplicarea 
amendamentelor și fertilizările 
cu Îngrășăminte sau cu acțiunile 
de tratare a solurilor, așa cum 
este cazul celor sărăturate de la 
C.Â.P. Diniaș (cu efecte extraor
dinare în planul producțiilor re
cord obținute aici).

Toate la un loc exprimă un 
efort susținut pentru producții 
mai bogate, stabile și sigure, fără 
pericolul generat de fluctuațiile 
factorului climateric, in deplină 
concordanță cu firea de gospodar 
așezat a bănățeanului, pe linia 
generosului program de optimi
zare a pămintului și apei, con
ceput cu strălucire de condu
cerea partidului.

GHEORGHE CRIȘAN ;

Exemplu de gospodărire
Foarte multi din marii consumatori de energie elec

trică, consecință directă a măsurilor aplicate cu consec
ventă, in prima decadă a acestei luni realizează însemna
te economii. Energia electrică economisită in această pe
rioadă este suficientă pentru a asigura consumul unora 
din aceste unităti pentru 1—6 zile.
• Combinatul metalurgic Tulcea — 3 319 MWh.
• întreprinderea de aluminiu Slatina — 2 843 MWh.
• Combinatul chimic Giurgiu — 1 822 MWh.
• întreprinderea de bioproteine Curtea de Argeș —

1 645 MWh.
• întreprinderea de produse cărbunoase Slatina — 889 

MWh.
• Combinatul de îngrășăminte chimice Arad — 817 MWh.
Practic, din cei mai mari 82 de consumatori energetici 

din întreaga economie națională. în prima parte a lunii 
decembrie, 67 se înregistrează cu economii, mari chiar, 
fată de repartiția de energie electrică aferentă acestei 
perioade.

Cumulate pe ministere, economiile realizate de marii 
consumatori sint substantiate :
• Ministerul Industriei Chimice — 1 969 MWh.
• Ministerul Industriei Metalurgice — 6 115 MWh.
• Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini —

2 010 MWh.
• Ministerul Minelor — 641 MWh.
Rezultă clar că acolo unde oamenii muncii, specialiștii, 

intervin prompt și energic pentru stăvilirea risipei, pentru 
permanenta reducere a normelor de consum si economiile 
sint corespunzătoare 1

Exemplu de risipă
După cum rezultă clar din caseta alăturată, se întflnesc 

buni gospodari, așa cum este de așteptat, in toate iude- 
tele. în toate ministerele. Si chiar dacă numărul marilor 
consumatori care depășesc repartițiile de energie electri
că aferente primei decade a acestei luni este de numai 
15 — de 7 ori mai mic așadar decit numărul marilor uni
tăți economice care realizează economii — este evident că 
sup racons um urile depășitorilor neutralizează in bună mă
sură eforturile celor cu economii.

® Combinatul de îngrășăminte chimice Mures — 2 457 MWh.
• Combinatul petrochimic Borzeștl — 1943 MWh.
• Combinatul de îngrășăminte chimice Slobozia —« 1 238 MWh.
• Combinatul chimic Craiova — 615 MWh.
• Combinatul petrochimic Pitești — 541 MWh.
• Combinatul petrochimic Brazi — 443 MWh.
• Combinatul de îngrășăminte chimice Tr, Măgurele — 375 MWh.
• întreprinderea „1 Mai“ Ploiești — 196 MWh.
• Combinatul de lianți Cimpulung — 185 MWh.
O întreprinderea de sirmă și produse din sirmă Buzău — 69 MWh.
După cum reiese din statisticile primite de la Centrala 

industrială de rețele electrice, mulți dintre cei care la 
sfîrșitul lunii trecute se înregistrau cu depășiri de sute 
și chiar mii de MWh realizează acum economii, ceea ce 
denotă clar că. asa cum este dealtfel imperios necesar, 
este pe deplin posibilă încadrarea in actualele cote a tu
turor consumatorilor!

0 poezie care stârnește în lume 
nostalgia cunoașterii limbii române

Echivalențe sugestive
DEPĂȘIREA DE 24,41 MILIOANE KWh
înregistrată la consumul total de energie electrică pe prima 

decadă a lunii decembrie, este echivalentă cu :

• Energia electrică necesară pentru funcționarea :
timp de două zile a întreprinderii de aluminiu Slatina ; 

timp de patru zile — Combinatul siderurgic Galați ; timp de 
7 zile, — Combinatul siderurgic Hunedoara.

• Energia necesară pentru acoperirea consumurilor unor 
județe :

Dîmbovița — timp de 5 zile; Giurgiu — timp de 10 zile; Arad
— timp de 11 zile; Călărași — timp de 15 zile; Bistrița-Năsăud
— timp de 22 de zile; Botoșani — timp de 24 de zile.

Cine sint risipitorii?
AFLAM DE LA DISPECERATUL ENERGETIC NATIONAL

Fapt îmbucurător, numărul unităților economice care continuau șl 
marți. 13 decembrie, să depășească repartiția zilnică stabilită este in 
scădere vizibilă, ceea ce demonstrează elocvent că acolo unde se 
aplică decis și cu consecvență toate măsurile judicios stabilite pen
tru diminuarea consumurilor energetice, este posibilă încadrarea tn 
actualele cote. Cu toate acestea, depășirile Înregistrate de o serie de 
mari consumatori continuă să fie îngrijorătoare. Printre aceștia se 
află :
• Combinatul petrochimie Borzeștl — 583 MWh 0 Combinatul chi

mic Craiova — 259 MWh 0 Combinatul de îngrășăminte chimice Tg. 
Mureș — 210 MWh 0 Întreprinderea de extracție gaz metan Tg. Mu
reș — 155 MWh 0 întreprinderea de hîrtie Bușteni —• 83 MWh 
• Schela producție gaze naturale Mediaș — 74 MWh 0 Combinatul 
de produse sodice Ocna Mureș — 72 MWh 0 Combinatul de îngră
șăminte chimice Bacău — 70 MWh 0 Combinatul de lianți și azbo
ciment Alejd — 63 MWh 0 întreprinderea Avicola Ungheni — 59 
MWh 0 Centrala termică zonală Botoșani — 58 MWh 0 Tracțiune 
electrică feroviară Craiova — 35 MWh 0 întreprinderea avicolă 
CIuj-Napoea -* 30 MWh 0 întreprinderea de prelucrare a maselor 
plastice Buzău — 30 MWh. J

A trebuit să treacă aproape 
un secol de la manifestarea 
geniului lui Mihai Eminescu 
pentru ca „pămintul românesc 
să-și stringă toate sevele și să 
le ridice in țeava subțire a al
tui crin de tăria parfumurilor 
sale". Poetul care a împlinit 
profeția lui G. Călinescu a 
scris cu totul alt fel de poezie 
decit nemuritorul său înaintaș, 
singura privință in care l-a 
imitat fiind răminerea in- raza 
magicului sufix -eseu : Nlchi- 
ta Stănescu. Pentru -multi iu
bitori de poezie de la noi și 
din străinătate, el întruchipea
ză însăși ideea de spirit revo
luționar In poezie. Toate avan- 
gardismele luate la un loc nu 
conțin atita radicalitate cită 
cuprinde opera celui ee a in
ventat „necuvlntele" și „limba 
poezească".

Noutatea amețitoare a poe
ziei lui Nichita Stănescu a 
stirnit, cum era firesc, reacții 
de aderare frenetică, dar și de 
respingere vehementă. Era ca 
la atingerea sfîrîitoare dintre 
metalul incandescent și apă. 
Dar în scurt timp rezistențele 
s-au volatilizat ajungindu-.se 
la o unanimă intuire a felului 
de-a vorbi propriu celui pe 
care întreaga lume a cititori
lor îl poreclea cu infinită tan

drețe „Nichita". Am admirat 
și cu acest prilej ospitalitatea 
spiritului românesc, dispus să 
integreze reforme chiar înain
te de a le teoretiza și clasa. 
N-a fost vorba, decit în mică 
măsură, de snobism, explica
ția rapidei asimilări constind 
mai curind intr-un dar de a 
recunoaște valoarea.. Cunosc 
oameni care n-au inițierea 
necesară in poezia modernă și 
care, auzind o poezie de Ni
chita Stănescu. trăiesc totuși 
sentimentul unei revelații. 
Cunosc oameni cu prejudecăți 
în ceea ce privește înfățișa
rea și vestimentația semenilor 
lor. dar gata să mărturisească 
faptul că, întilnindu-1 pe Ni
chita Stănescu, au văzut în fi
gura Iui răvășită, cu părul 
plin parcă de sarea mării și 

.cu gura contorsionată de vîl- 
vătăi, o frumusețe zeiască. Nu 
este prima și probabil nici ul
tima oară cind românii ii 
identifică pe cel înzestrat ad- 
mi<rindu-i cu duioșie paternă 
năzdrăvăniile și primindu-1 ca 
pe un iubit „fiu risipitor".

Începînd cu data de 13 de
cembrie 1983 Nichita Stănescu 
nu mai poate fi întâlnit pe 
stradă, miracolul de-a ne fi 
contemporan s-a încheiat. 
Sint convins că de acum îna

inte se vor publica multe 
studii despre creația Iul și că 
aceste studii ne vor ajuta să 
înțelegem de unde vine forța 
extraordinara a unor simple 
combinații de cuvinte de a 
răscoli sufletul cititorilor, de 
a-i face să vadă, ca Ia lumina 
unui fulger, peisaje nepămîn- 
tești. de a stîmi in multe țări 
ale lumii nostalgia cunoașterii 
limbii române. Dar de neîn
țeles va rămîne întotdeauna 
farmecul personal al lui Ni
chita Stănescu care a întreți
nut toată viața — în inima 
Bucureștiului, în inima Româ
niei, in inima planetei — un 
cult al prieteniei. îmi amin
tesc că i-am cerut odată mal 
multe poezii pentru o revistă 
și că mi Ie-a dictat pe loc. cu 
inimitabilul său geniu al im
provizației. Apoi m-a anunțat 
că-mi va diete una mai fru
moasă decit toate celelalte și. 
după ce am citit-o și eu. cu 
glas tare, a scos chibritul și 
i-a dat foc, spunîndu-mi că 
trebuie să r&mină numai ,a 
noastră". Sint doar unul din
tre sutete de oameni care au 
primit de la el asemenea da
ruri princiare și nu sufăr de 
sentimentalism, dar momentul 
acesta a modificat ceva în 
conștiința mea, făcîndu-mă să

cred că nu este indiferent 
cum trăiești.

Pe Nichita Stănescu nu mi-1 
pot închipui decit înconjurat 
de tineri. Bl însuși a avut o 
viziune paradisiacă : „Această 
mare e acoperită de adoles
cenți / cane învață mersul pe 
valuri,' în picioare, / mai re- 
zemîndu-se cu brațul, de cu- 
renți, / mai sprijinindu-se 
de-o rază țeapănă, de soare. / 
Eu stau pe. plaja-ntânsă tă- 
iată-n unghi perfect / și îi 
contemplu ca la o debar
care. / O flotă infinită de 
yole. Și aștept / un pas gre
șit să văd. sau o alunecare. / 
măcar pin'la genunchi în valul 
diafan / sunind sub lenta lor 
înaintare. 7 Dar ei sint zvelți 
și calmi, și simultan / au și 
deprins să meargă pe valuri, 
în picioare". Dispariția poetu
lui chiar constituie o imensă 
pierdere, in sensul neretoric 
al cuvintUlui. Este ca atunci 
cind se destramă un curcubeu 
sau încetează jocul de stropi 
strălucitori ai unei fintâni ar
teziene. Nu ne rămîne decit 
să-i deschidem cărțile și să 
reconstituim ceva din acest 
joc. Dar cine ne va mai spune, 
cum ne spunea el. „tu-dum- 
neata-dumneavoastră" ?

ALEX. ȘTEFANESCU

• PUBLICITATE PENTRU, TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE
Ai

PENTRU TINERET •

SCOATEREA LA CONCURS 
A UNOR POSTURI DIDACTICE

Româniafilm prezintă DE DRAGUL TĂU, ANCA
O producție a Casei de filme Unu

MINISTERUL APĂRĂRII 
NAȚIONALE 

INSTITUTUL DE MARINA 
„MIRCEA CEL BĂTRIN" 

DIN CONSTANȚA

CATEDRA 
TRANSPORT MARITIM 
ȘI PESCUIT OCEANIC

— 1 lector la disciplina Eco
nomia transporturilor mari
time.

CATEDRA 
MAȘINI ȘI INSTALAȚII 

ELECTRICE

— 1 șef lucrări la disciplina 
Automatică și automatizări la 
bordul navelor.

CATEDRA 
MOTOARE ȘI MAȘINI

— 1 asistent universitar la 
disciplina Mașini termice și 
mecanisme auxiliare de bord.

CATEDRA 
PREGĂTIRE FIZICA

— 1 asistent universitar la 
disciplina Educație fizică

Candidați! la concurs vor 
depune la Biroul cadre al In
stitutului de marină „Mircea 
cel Bătrin" din Constanța, str. 
Fulgerului nr. 1, cererea de 
înscriere la care vor anexa in 
dublu exemplar actele pre
văzute de Legea nr. 6/1969 pri
vind Statutul personalului di
dactic din Republica Socialis
tă România, publicată in Bu
letinul Oficial, partea I, nr. 33 
din 15 martie 1969 și de In
strucțiunile Ministerului Edu
cației și învățămintului nr. 
84539/1969.

Termenul de Înscriere este 
de 15 zile (pentru posturile de 
asistent) și de 30 de zile (pen
tru posturile de lector sau șef 
de lucrări) de la data publică
rii acestui anunț în Buletinul 
Oficial.

Concursul se va desfășura la 
sediul institutului in confor
mitate cu prevederile art 
102—134 din Legea sus-men- 
ționată.

Informații , suplimentare se 
pot obține la Biroul cadre al 
institutului, telefon 5 30 00, 
interior 236.

INSTITUTUL DE INVĂTAMlNT 
SUPERIOR SUCEAVA 

Facultatea de Invățâmînt 
Tehnic ți Pedagogic 

CATEDRA
DE TEHNOLOGIA 

> CONSTRUCȚIILOR 
DE MAȘINI

— asistent la disciplinele : 
Tehnologia construcțiilor de 
mașini și Tehnologia fabricării 
mașinilor, poz. 19 din statul de 
funcțiuni.

CATEDRA 
DE MECANICA APLICATA

— asistent la disciplina : 
Organe de mașini, poz. 20 din 
statul de funcțiuni.

Cererile de înscriere la con
curs, însoțite de actele prevă
zute în Instrucțiunile Ministe
rului Educației și învățămin
tului nr. 84539/1969, vor fi de
puse la secretariatul rectora
tului Institutului de învăță- 
mint Superior Suceava, str. 
Emil Bodnăraș nr. 13, în ter
men de 15 zile de la data pu
blicării acestui anunț în 
Buletinul Oficial al R. S. 
România.

Concursul se va ține la 
sediul Institutului de învăță- 
mînt Superior Suceava, în 
termen legal.

Scenariul: Nicolae Crls- 
tache.

Decorurile: arh. Marga 
Moldovan.

Costumele: Tomina.
Muzica: Răzvan Cernat.
Coloana sonoră: ing. Mi

hai Orăsanu.
Montajul: Rodica Fălco- 

Janu.
Imaginea: Florin Paras- 

chiv.
Regia: Cristiana Nicolae.

în roluj titular: Alexandra 
Duca.

Cu; Dan Condurache. Ro
dica Mandache, Carmen Ga
lin, Radu Gheorghe. Rodica 
Tapalagă. Nineta Guști. Ra- 
luca Iordăchescu, Dorel 
Toma, Julieta Strtmbeanu, 
Costache Diamandi, Florin 
Tănașe, Manuela Nace. Răz
van Poppa, Eduard îosiper.

Film realizat in studiourile Centrului de Producție Cinematografică „București"

ANUNȚ
Incepind cu data de 13 

decembrie 1983, plnă la 
30 mai 1984, Institutul de 
medicină ți farmacie 
București organizează 
cursuri pregătitoare in 
vederea concursului de 
admitere din sesiunea 
iulie 1984.

Cursurile se vor ține 
duminica, din două in 
două săptămini, intre 
orele 9,00-13,00.

Pentru candidați! Ia fa
cultățile de medicină ge
nerală, pediatrie ți sto
matologie, cursurile vor 
avea loc in Aula localu
lui din str. Tr, Vuia, nr, 6.

Pentru candidaȘil Io 
Facultatea de farmacie, 
cursurile vor avea loc in 
sala nr. 2 etaj II din str, 
Tr. Vuia nr. 6,

înscrierile se fac Ia se
cretariatele facultăților 
respective, zilnic, intre 
orele 1240-13,30.

ii
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TELEGRAMĂ
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, 
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Comitetul Central al P.C.U.S., Prezidiul Sovietului Suprem și 
Consiliul de Miniștri ale U.R.S.S., in numele poporului sovietic, ex
primă mulțumiri Comitetului Central al P.C.R., Consiliului de Stat 
și Guvernului Republicii Socialiste România pentru felicitările și 
bunele urări adresate cu prilejul celei de-a 66-a aniversări a Marii 
Revoluții Socialiste din Octombrie.

Exprimăm încrederea că dezvoltarea relațiilor multilaterale din
tre Uniunea Sovietică și Republica Socialistă România, a colaborării 
in cadrul Tratatului de la Varșovia și Consiliului de Ajutor Economic 
Reciproc corespunde intereselor popoarelor țărilor noastre și în
tregii comunități socialiste, cauzei luptei pentru infrinarea cursei 
înarmărilor, pentru pace și însănătoșirea situației internaționale.

COMITETUL CENTRAL AL P.C.U.S.
PREZIDIUL SOVIETULUI SUPREM AL U.R.S.S.

CONSILIUL DE MINIȘTRI AL U.R.S.S.

Primire la primul ministru al guvernului
Tovarășul Constantin Dăscă- 

lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a primit, miercuri 
după-amiază, in vizită protoco
lară de prezentare, pe Bohuslaw

Stahura, ambasadorul Republi
cii Populare Polone.

Cu acest prilej, a avut loc o 
convorbire, care s-â desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

AGENDA

ÎN NUMELE VIEȚII, PENTRU VIITORUL SIGUR 

Șl PAȘNIC AL PLANETEI NOASTRE SĂ SE FACĂ 

TOTUL ÎN VEDEREA OPRIRII IMEDIATE 

A CURSEI ÎNARMĂRILOR RACHETO-NUCLEARE

întregul nostru popor, tînâra generație susțin cu fermitate și in mod unanim inițiativele și propunerile 
tovarășului Nicolae Ceaușescu privind eliminarea pericolului distrugerii nucleare a umanității, iși expri
mă totala adeziune la Declarația Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Consiliului de Stat 

și guvernului român

Replica adevărului și a răspunderii Pacea, imperativ al artei
pentru viitorul lumii

azi
INFORMATII*NOTE»SAH*FILATELIE’UMOR
INSEMNARFMUZICA- JOCURFEP1GRAME

Pe cîțiva quadrați
• Se desfășoară Ia Tîrgoviște zile record tn producție, acțiuni 

in cadrul cărora sint antrenați 4 100 de tineri din 9 unități eco
nomice. Eforturile uteciștllor se vor concretiza tn realizarea unei 
valori de 420 000 lei. Mai precis, in 20 000 m.c. de gaze livrați su
plimentar, 10 tone gazolină, 3 200 m.p. țesături, 50 tone ciment, 20 
tone cărbune, 4 200 lămpi electrice, precum și sortarea și depozi
tarea a 10 tone cărămidă refractară • Astăzi ia căminul cultural 
din comuna Ianca (Județul Brăila) peste 200 de tineri vor parti
cipa la dezbaterea „Cauzele care generează sau favorizează să- 
vlrșirea acțiunilor de violență", prilej cu care tinerii invitați tșl 
vor exprima opinia față de abaterile săvtrșlte de unii tineri, plo
dind pentru promovarea in rindurlle colegilor de generație a unor 
valori morale ca omenia, cinstea, corectitudinea.

În curînd

Miercuri, președintele Marii 
Adunări Naționale, Nicolae 
Giosan. a primit delegația 
Grupului parlamentar pentru 
relațiile de prietenie R.F. Ger
mania — România, condusă de 
Olaf Feldman, vicepreședinte 
al grupului, deputat în Bundes
tag din partea' Partidului Liber 
Democrat, care face o vizită in 
tara noastră.

In cadrul convorbirii au fost 
relevate bunele raporturi dintre 
parlamentele si parlamentarii 
celor două țări, contribuția ne 
care aceștia o pot aduce la a- 
dincirea și extinderea cooperă
rii dintre România și R.F. Ger
mania. la promovarea unei po
litici de pace, destindere și în
țelegere internațională.

★
Oaspeții au mai avut între

vederi cu membri ai Comitetu
lui de conducere al Grupului 
parlamentar pentru relațiile de 
prietenie România — R-F. Ger
mania. cu conducerea Consiliu
lui oamenilor muncii de națio
nalitate germană si Ministeru
lui Turismului și au vizitat 
obiective economice și sociale 
din Capitală.

festare organizată de Uniunea 
Scriitorilor din Republica So
cialistă România. Au luat parte, 
alături de scriitori din țara 
noastră, poeți din R.P. Bulga
ria, R.S. Cehoslovacă. Cipru, 
R.D. Germană, Grecia, Italia, 
R.P. Mongolă, R.P. Polonă, Sue
dia, R.P. Ungară și U.R.S.S.

înscris în seria amplă a ma
nifestărilor din tara noastră de
dicate păcii și dezarmării, sim
pozionul s-a constituit intr-un 
omagiu adus celui mai de preț 
bun al omenirii — pacea. în lu
ările de cuvint, participanții la 
simpozion au subliniat că oame
nii de litere, profund atașați 
idealurilor dezarmării și păcii, 
au înțeles de-a lungul veacuri
lor necesitatea păcii, iar astăzi 
sînt conștient!, mai mult ca ori
când. de rolul major al secu
rității și dezarmării pe pămînt.

în aceeași zi. la sala mică a 
Palatului Republicii Socialiste 
România, a avut loc un festival 
de poezie în cadrul căruia au 
fost citite versuri dedicate pă
cii, creației semnate de scriitori 
români și străini, participant la 
simpozionul „Poezia si pacea". 
La reușita festivalului și-au 
mai dat concursul cunoscuti ac
tori, soliști vocali și instrumen
tiști din Capitală.Miercuri, la București a avut 

loc o conferință de presă prile
juită de apropiata deschidere a 
Tirgului de la Brno. Au parti
cipat redactori ai ziarelor cen
trale, Agenției române de 
presă „Agerpres" și ai altor pu
blicații, precum și reprezentanți 
ai întreprinderilor de comerț 
exterior din România. Jaroslav 
Kucera, director general adjunct 
al întreprinderii de tirguri și 
expoziții Brno, a prezentat as
pecte ale programului tirgului, 
precum și ale colaborării eco
nomice române-cehoslovace.

în Capitală a avut loc, 
miercuri, simpozionul interna
țional „Poezia si pacea", mani

La Muzeul de artă al Repu
blicii Socialiste România s-a 
deschis. miercuri. expoziția 
„Pionierii României vor pace 
pe nămînt". Sint prezentate pes
te 100 de lucrări realizate de 
membrii cercurilor de pictură, 
sculptură, grafică, ceramică, ta
piserie și imprimerie textilă de 
la Casa centrală a pionierilor 
și șoimilor patriei. Ele dau glas 
celor mai curate și sincere gîn- 
duri ale copiilor României so
cialiste de a trăi într-o lume a 
păcii fără arme și fără războaie, 
dorinței lor fierbinți ca nicăieri 
pe glob să nu mai existe foa
mete, sărăcie și subdezvoltare.

CINEMA
DELENII: Flacăra (orele 15; 17; 
19).

MIHAI VITEAZUL: Arta (orele 
9; 12; 15).

LOVIND O PASARE DE PRADA: 
Arta (orele 17,45; 19,30).

O LEBĂDĂ IARNA: Victoria ta
rele 9,30; 11,30; 13,30; 15,30; 17,30; 
19,30), Melodia (orele 9: 11,15;
13,30; 15,45; 18; 20), Exeelsior ta
rele 9; 11; 16; 18; 20).

ACTORUL ȘI SĂLBĂTICII i 
Union (orele »; 12,15; 16; 19,15).

NEAMUL ȘOIMÂREȘTILOR I 
Drumul Sării (orele 15; 18,30).

FELIX ȘI OTILIA: Cotroceni ta
rele 15; 18,30).

CARUTA CU mere: Pacea ta
rele 15,30; 17,30; 19.30).

SERBĂRILE GALANTE: Volga 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 18; 20), 
Cosmos (orele 9.30; 11,30; 13,30;
15,30; 17,30; 19,30).

PE MALUL STING AL DUNĂ
RII albastre: Viitorul (orela 
15,30; 17,30; 19,30).

FRUCTE DE PĂDURE: Miorița 
(orele 10.15; 12,15; 14,15; 16,15 ;
18,15; 20,15), Tomis (orele 8,30; 
13,30; 15,45; 18; 20).

ARTISTA. DOLARII SI AR

TV
15,00 Telex. 15,05 Școala educa

ției cetățenești. Opinia clasei — 
opinia colectivului. 15,20 Desene 
animate. 15,45 Studioul tineretu
lui. 18,30 închiderea programului. 
20,00 Telejurnal (parțial color). 
20,20 Actualitatea in economie. 
20,35 Ritmuri muzicale. 20,50 Lu
mea contemporană șl confruntă
rile de idei, 21,05 Film artistic : 
„Placido". In rolurile principale: 
Castro Sendra, Josă Luiz Lopez 
Vasquez, Manuel Alexandre, Mari 
Carmen Yepes, Amelia de la 
Torre. Regia: Luis G. Berlanga. 
22,16 Telejurnal (parțial color). 
22,30 închiderea programului.

într-un moment cînd. din ne
fericire, se manifestă din nou 
tendința de a avansa acțiuni ce 
nu pot duce decît la catastrofă 
sub semnul unor justificări ce 
au doar păcatul de a crea, fără 
greș, premisele universalei a- 
runcări in prăpastie, România 
socialistă, poporul ei și oamenii 
de înaltă răspundere de la cir- 
ma statului înțeleg să rostească 
fără ocol și pină la capăt ade
vărul, ca replică la orice nouă 
tentativă de a lega popoarele 
la ochi și a le trimite iarăși 
unele împotriva altora, sau pe 
toate în abis : „Avind in vedere 
creșterea uriașă a pericolului 
unui război nuclear, urmările pe 
care acesta Ie va avea asupra în
seși vieții popoarelor, se poate 
spune că omenirea nu s-a aflat 
niciodată într-o situație așa de 
gravă. Acum este in pericol 
însăși viața popoarelor, existen
ta lumii, insășl viața pe pla
neta noastră. Trebuie să acțio
năm pentru a opri Înfăptuirea 
acestor măsuri, care nu pot fl 
in nici un fel justificate și ne
socotesc interesele vitale ale 
tuturor popoarelor. Nimeni nu 
are dreptul să se joace cu viața 
popoarelor, cu dreptul funda
mental al oamenilor, al po
poarelor la viață, la existență".

Oricit de puțin propice este 
ceasul acesta pentru sentimen
te, ca slujitor al limbii române 
nu pot să nu încerc suprema 
mindrie de a vedea rostindu-se, 
acum, in acest grai răspicat, a- 
devărul cel mai aspru, dar sin
gurul mintuitor, cu privire la 
gravitatea momentului și la uni
ca modalitate de a-1 depăși : 
trebuie să se refuze a intra in 
hora răului universal, pentru a 
nu-i da acestuia dreptul să con
ducă și posibilitatea de a-i’ tiri

Pace vieții!
Scriu în numele vieții. Scriu 

viață !
Amenințați de un holocaust 

total, de nimicirea a chiar viu
lui din ființe, din păsări, din 
arbori, din. iarbă, a speranței 
înseși de-a supraviețui — nu 
renunțăm, nu încetăm să spu
nem un Nu decisiv „strategiei" 
distrugerii nucleare.'

Rațiunea nu ’se predă !
Pace vieții ! Viață păcii ! — 

iată ce trebuie opus cu neclin
tită hotărire odiosului/ spectru 
al cataclismului nuclear.

...în jurul meu, în camera în 
care aștern aceste rinduri, în 
rafturi, pe mese, pe podea — 
cărți, multe cărți. Homer, Sha
kespeare, Goethe, Tolstoi. Emi- 
nescu, Hugo. Hamingway ! tn 
cărțile lor — In cărțile marilor 
cărturari ai lumii, în mințile și 
inimile tuturor oamenilor cin
stiți ai planetei — moartea nu 
are loc, nu încape decît pentru 
a fi înfrîntă, pentru afirmarea 
deplină, triumfătoare a vieții, a 
tot ce dă sens și eternă durată 
destinului uman.

Rațiunea nu se predă !
Pace vieții ! Viață păcii ! — 

iată ce trebuie opus cu neclin
tită hotărire odiosului spectru al 
cataclismului nuclear.

Noi, oamenii, avem experien
ța multimilenară de perpetuare 
a vieții, a mijloacelor spiritua-

pe cei ce acceptă în catastrofa 
finală. Poporul nostru știe din 
proprie experiență ce scump a 
plătit, acum aproape o jumă
tate de veac, imposibilitatea de 
a se opune antrenării sale sili
te in aventurile catastrofale ale 
altora și nu mai înțelege, as
tăzi, cînd făurește socialismul 
într-o țară liberă și sub ,o con
ducere clarvăzătoare și fermă, 
să se lase a se „repeta" istoria, 
în același timp el previne 
toate popoarele lumii că sin
gura lor șansă de salvare de la 
dezastru este să se opună 
cursului actual, deloc implaca
bil, dar care duce spre pră
pastie.

De două ori omenirea a fost 
sacrificată unor „cavaleri ai 
apocalipsului" numai fiindcă 
popoarele. în loc să gîndească 
sau să acționeze cu forța ce 
le-o conferă calitatea lor de 
mase, au renunțat și la gindul 
și la voința proprie, lăsîndu-se 
înșelate și manipulate cu false 
teorii, de către oligarhii fără 
scrupule, stăpinite doar de se
tea de a domina și exploata 
lumea. Ei bine, cel puțin de 
data aceasta istoria nu se va 
mal repeta ! De data aceasta nu 
se mai poate „opera" după per
deaua de fum. in tăcere sau sub 
ochii terorizați ori mistificați ai 
popoarelor lumii. Fiindcă de 
data aceasta un glas puternic a 
străbătut prin perdeaua fumi
genă. Glasul acesta, veritabilă 
replică a adevărului și a răs
punderii față de soarta umani
tății, este glasul poporului ro
mân. Sint sigur că el va pune 
în acțiune acele forțe ale ra
țiunii ultime, de care depinde 
ziua de mîine a speciei umane.

DAN ZAMFIRESCU

Viață păcii!
le și morale menite să înalțe în 
demnitate omul, sâ-i sporească 
însușirile constructive, să-i îm
plinească aspirațiile.

Noi, oamenii acestei țări, 
România, afirmăm, din toată 
ființa, vocația noastră milenară 
de constructori și apărători ai 
păcii. Căci, așa cum spune în
țeleptul. „zid de pace" am înăl
țat in calea puhoaielor nenumă
rate ale istoriei și, in numele 
păcii, ne-am edificat patria, 
toate lucrările noastre.

Noi, oamenii acestei țări, sîn- 
tem ■ astăzi atit de viguros defi
niți de cutezanța clarvăzătoare 
a omului exemplar al patriei, 
Nicolae Ceaușescu, al cărui glas 
răspicat, ferm, mobilizator, 
cheamă Europa, întreaga ome
nire, lâ acțiuni hotărâte pentru 
încetarea periculosului „scena
riu" al morții nucleare, face 
apeluri repetate la toți cei im
plicați in cursa înarmărilor să 
înțeleagă, pină nu este prea 
tîrziu, responsabilitatea ce și-o 
asumă in fața popoarelor, a is
toriei.

Rațiunea nu se predă !
Pace vieții ! Viață păcii! — 

lată ce trebuie opus cu neclin
tită hotărire odiosului spectru 
al cataclismului nuclear.

DUMITRU TITUS POPA

Prima șl poate cea mai vitală 
problemă a creatorului de fru
mos este Pacea. Noțiunile de 
primejdii, dezastre, ură. război 
sint incompatibile cu arta și 
frumosul. Se spune de obicei ; 
cind tunurile „vorbesc" muzele 
tac. Dar muzele nu tac. Ele au 
fost întotdeauna prezente, ac
tive, s-au ridicat furtunoase a- 
tunci cind libertatea era pri
mejduită, au lămurit popoarele 
de unde vine răul, le-au îmbăr
bătat și unit in jurul imperati
vului suprem : Pacea. Să ne 
reamintim de Sclavii sau de 
impunătoarea sculptură David 
ale lui Michelangelo, de Liber
tatea ghidînd poporul a lui De
lacroix, de Dezastrele războiu
lui, celebrele gravuri ale lui 
Goya, de puternicul Hercule cu 
arcul, a lui Bourdelle, un sim
bol al luptei pentru libertate, 
de Guernica, acest inegalabil 
protest împotriva a ceea ce în
semna fascismul, sau de Porum
belul păcii, al lui Picasso, de 
Coloana fără sfirșit a lui Brân- 
cuși, simbol al păcii în repre
zentarea succesiunii generații
lor, prin suprapunerea romburi
lor, de lucrările multor altor 
artiști, străini sau români, fiindcă 
nu există artist cu adevărat 
care să nu-și fi închinat crea
ția omului și păcii.

Dar artele, oamenii de pe 
întreg globul, trec din nou prin 
momente grave. Pacea, care 
atit de mult, continuu. în orice 
clipă, a constituit pentru po
porul și partidul nostru un o- 
biectiv central, reflectat și în 
recentul „Apel către parlamen
tele și parlamentarii statelor 
europene, Statelor Unite ale 
Americii și Canada" al Marii 
Adunări Naționale, a devenit și 
mai necesar și imperios actuală 
in aceste zile de extremă încor
dare. Lupta împotriva unui al 
treilea război mondial și in pri
mul rind a unui război nuclear, 
a mobilizat și armele artiștilor, 
le-a orientat creația spre teme
le majore ale contemporanei
tății. Astfel vom lua ca exem
plu actuala expoziție de la Dal
les dedicată luptei pentru uni

tatea națională, o temă perma
nentă a gîndirii, simțirii și ac
țiunii întregului popor legată 
strîns de năzuința pentru pace, 
concretizată în numeroase pic
turi. sculpturi, lucrări de gra
fică și monumentale tapiserii 
tematice, în care sint înfățișate 
imagistic atît lupta pentru uni
tate. cit și dorința de liniște, 
muncă, colaborare, Înțelegere și 
pace. Nicăieri nu se vgde mai 
clar optimismul, spiritualitatea 
și voința de pace a poporului 
nostru decît în creațiile artis
tice care oglindesc cu sinceri
tate și autenticitate sufletul șî 
sentimentele sale. Dominant, 
intr-una din săli «e află ta
bloul pictorului Camil Ressu 
Semnări pe apelul păcii, care 
deși a fost realizat în urmă cu 
peste treizeci de ani este tot 
atît de actual, devenind un sim
bol al întregii creații. Alături 
de el se poate vedea tabloul 
pictorului Al. Ciucurencu, Pri
mul iutii mai liber, o adevărată 
sărbătoare a muncii creatoare 
și pașnice. Dar chiar și tablou
rile sau sculpturile care redau 
eroii populari ca Decebal, Mi
hai Viteazul. Avram lancu, 
Horia, Cloșca și Crișan, ș.a., ca 
și momentele de luptă pentru 
unitate și independență sint 
străbătute de ideea de libertate 
și pace, care nu trebuie nici 
pierdută, nici nesocotită.

Dreptul vital al oamenilor la 
existență, la viață, la libertate, 
la independență și pace, a de
venit azi problema esențială a 
creatorilor de frumos. Cît de 
sugestiv, înălțător și caracteri- 
zant al dorinței de pace este ta
bloul pictorului Sabin Bălașa 
Solie de pace, reprezentind o 
tînără fată ce ține brațul întins 
și din palma căreia iși ia zborul 
un porumbel, ca un simbol și 
solie a păcii adresate întregii 
omeniri, o imagine vie. strălu
citoare. definitorie și. caracteri- 
zahtă a sentimentelor, voinței și 
gindurilor poporului nostru 
pentru pace, colaborare și înțe
legere adresate tuturor po
poarelor lumii.

MIRCEA DEAC

In numele dreptului la viață
Trăim alături de forțele iubi

toare de pace din întreaga lume 
un. sentiment de profundă în
grijorare. întreruperea tratati
velor sovieto-americane privind 
problema rachetelor cu rază 
medie de acțiune in Europa, în
ceperea pregătirilor de montare 
a unor asemenea mijloace de 
distrugere in diferite state eu
ropene agravează pericolul 
unui nou război, al unui război 
nuclear. Ceea ce ar însemna un 
război nuclear este cunoscut 
acum nu numai savanților și 
oamenilor de știință, ci și tutu
ror locuitorilor Terrei. Ar în
semna nu numai moarte și dis
trugeri de valori incomensura
bile, ci însăși distrugerea vieții 
pe Pămint. Cine are nevoie de 
un asemenea sfirșit ? Cine poa
te să-și rezerve dreptul să dis
trugă într-o clipă tot ceea ce 
natura, omenirea a clădit de mii 
de ani. In numele dreptului la 
viață, în numele tinerilor din 
România ne adresăm tuturor ti

nerilor lumii să susțină cu căl
dură noua inițiativă de pace a 
partidului nostru, a secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, concretizată in De
clarația Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., Con
siliului de Stat și Guvernului 
Republicii Socialiste România. 
E de datoria tuturor oa
menilor lucizi din lume să facă 
totul pentru a opri odată pentru 
totdeauna aberanta cursă a în
armărilor. îmbrățișăm noua ini
țiativă de pace cu convingerea 
că in situația actuală propune
rile avansate de România pri
vind reluarea tratativelor sovie
to-americane în legătură eu 
amplasarea rachetelor cu rază 
medie de acțiune, stocarea și 
distrugerea lor sînt singurele 
căi care pot conduce la preve
nirea unei conflagrații mondiale, 
a unui cataclism nuclear.
, ENDRE GYORFFI

subinginer, întreprinderea 
„Avicola",. Cristurul Secuiesc

FOTBAL XVI. O etapă disputată 
ții și consecințe în ierarhia de toamnă 
• Gazdele au învins în cinci partide, 
litate, oaspeții avînd cîștig de cauză în 
— cine va fi campioană de toamnă ?

și... zbuciumată, cu surprize de propor- 
• Eficacitate medie — 19 goluri 
s-au înregistrat două rezultate de ega- 
două meciuri • O întrebare persistă

SPORT

PERFORMERELE ZILEI -
SPORTUL STUDENȚESC Șl F.C. ARGEȘ

A fost una din cele mal dis
putate și— agitate etape, cu 
mari surprize. Condițiile de 
joc — vitrege : terenuri înghe
țate tun, pe alocuri a fulguit, 
portarii tot timpul fiind ne- 
voiți să facă mișcare ca să nu 
degere 1 S-au prestat. în gene
ral, arbitraje bune, printre ca
valerii fluierului care merită să 
fie lăudați numărindu-Be Cr. 
Teodorescu, I. Velea, C. Voicu, 
N. Dinescu, I. Crăciunescu... 
Mai puțin — O Streng. Sigur, 
jucătorii au fost supuși la mari 
cazne, dar faptul că ei și-au 
disputat șansele Cu mare ambi
ție, cu mare dăruire ne face să 
înțelegem că aceste condiții di
ficile de joc li călesc, li fac mal 
rezistenți, pregătindu-i pentru 
bătălii mai grele. Fotbalul n-are 
un anotimp anume, el nu se 
joacă numai pe timpul liliacului 
sau al culesului prunelor. Na
tura potrivnică nu i-a împiedi
cat, totuși, pe vajnicii supor
teri să urmărească, în număr 
mare, din tribune, aprigele con
fruntări.

Din suita de rezultate surpri
ză se Impune victoria studenți
lor din Regie obținută la Tg. 
Mureș. In așa zisul duel Bdlonl 
— Iorgulescu a cîștigat bucu- 
reșteanul. Coraș este semnata
rul golului. Au dominat gazdele, 
dar au cîștigat oaspeții. După 
o perioadă „neagră1*. Sportul 
studențesc se reafirmă. Aștep

tăm să se Impună șl în meciu
rile cu cel „tari". Lupta pentru 
titlu „în patru" — că mai multe 
pretendente nu văd decît echi
pele care ocupă, în prezent, pri
mele patru locuri — este mai 
animată, are suspans de mai 
lungă durată, intervin repeta
tele detronări, ceea ce suscită 
un interes public enorm. Mare 
surpriză, apoi, la București, 
unde Rapidul n-a putut trece 
de F.C. Argeș, după ce etapa 
trecută produsese fiori în Bă
nie. Au dominat trei sferturi 
din timp giuleștenii, dar acțiu
nile lor de poartă n-au avut 
claritate și vigoare. In vreme ce 
piteștenii s-au apărat prudent 
și hotărit, mizînd pe contraatac. 
Se pare că Dobrin a gîndit bine 
repriza a doua după ce urmă
rise cu inima la gură actul 
întil. Să-l remarcăm, neapărat, 
pe artizanul principal al victo
riei — Ignat, care a înscris am
bele goluri, după ce simbătă 
marcase, de asemenea, două în 
poarta ieșenilor ! Așa cum pre
văzusem, cind argeșenii se aflau 
pe la coada clasamentului, ei 
urcă, spectaculos, ■ trei locuri, în 
ierarhie, adunindu-și forțele 
pentru o iarnă fără dureri de 
cap. Echipa ieșeană confirmă 
valoarea, ambițiile și faptul că 
știe să joace bine tactic 1 Să 
egalezi în zece oameni, e ceva I 
Poli se menține in plasa „lide- 
derilor" și locul cu care va în

cheia prima parte a campiona
tului este mai mult decit ono
rabil. Petrolul, în schimb — 
gazda meciului — nu dă nici un 
semnal pentru reviriment. Nu 
vrea — ori nu poate — să 
schimbe „lanterna", drumul pare 
închis perspectivelor mai lumi
noase. Celălalt „egal" s-a înre
gistrat la Slatina, unde F.C. 
Olt. după promisiunile făcute 
etapa trecută, dezamăgește, din 
nou, pe terenul propriu. E drept. 
Chimia a avut și un portar — 
Pavel — intr-o zi de excepție, 
și doi „alergători" de cursă 
lungă, în Ancuța și Carabageac 
care au pus nu o dată In peri
col poarta gazdelor ! Totuși, 
F.C. Olt, resimte, după opinia 
noastră, o scădere de formă, 
dacă nu este vorba și de altce
va. O victorie anevoioasă și 
muncită obține Jiul în fața 
băimărenilor care-i consolidează 
statutul de „echipă de la mij
locul clasamentului". în schimb, 
succesul Corvinului este mai 
clar decît arată scorul, pentru 
că gazdele s-au jucat, pur și 
simplu, cu ocaziile. Replica bă
căuanilor a fost dirză, dar con
fuză. Coechipierii internaționa
lilor Gabor și Klein au mai săl
tat trei locuri, părăsind, pen
tru moment, zona periculoasă.

Am lăsat la urmă meciurile 
celor trei de pe „podium". Di
namo a cîștigat mai greu decit, 
probabil, se aștepta, datorită

finalului mai bun, jocului mai 
ofensiv și coerent, cînd Iamandi 
fructifică de două ori (min. 82 
și 86 !) din situații identice : la 
primul gol al său, Augustin șu- 
tează în bară, mingea revine și 
Iamandi înscrie ; la al doilea, 
Custov trimite in bară, ca ace
lași Iamandi, atent, pe fază să 
nu greșească. Primul gol al 
campionilor este „opera" lui 
Augustin, dintr-o combinație 
reușită cu Mărginean (bătăiosul 
blond confirmă încrederea !). 
Augustin iși face datoria. El 
este un mare jucător de echipă! 
„Oneață" se află mereu acolo 
unde se naște golul ! Are sim
țul porții, dar și al plasamen
tului ideal. Actualul lider și per
formera etapei trecute — Steaua 
— este invinsă, la scor, pe ma
lul Dunării, de penultima clasa
tă ! Iată o altă surpriză ! Cum 
s-ar zice de la extaz la... necaz 1 
Scorul a fost deschis de 
tinărul Soare care a învățat 
fotbal, ca junior la... Steaua. 
Se spune că gălățenii au făcut

cel mai bun joc al lor ! Să mai 
existe o seînteie de speranță 1 
De fapt competiția n-a ajuns 
nici la jumătate ! în sfirșit, pe 
un teren dificil pentru tehnica 
lor rafinată, craiovenii pierd, la 
limită, in fața tirgoviștenilor pe 
stadionul de sub turnul Chin
diei. Gazdele iau avantajul mi
nim (2—1) încă din min. 35, 
după care ambele echipe luptă 
pentru modificarea scorului, 
însă nu mai izbutesc nimic ! 
Donose este eliminat și gazdele 
— locul 16 — reușesc, astfel, să 
mențină echilibrul într-un meci 
cu un final dramatic, în care 
Lung, portarul craiovean, a 
venit pină in careul adversari
lor, în disperare de cauză, așa 
cum făcuse portarul cehoslovac, 
Hruska, in finalul meciului 
România—Cehoslovacia de la 
Bratislava.

Această penultimă etapă se 
soldează cu o regrupare specta
culoasă în fruntea ierarhiei. Ne
îndoios, partea superioară a 
clasamentului va fi ocupată. în

acest 'sfirșit de sezon, de cele 
patru echipe, dar ordinea va fi 
oarecum stabilită de-abia sim
bătă, după ultima rundă, dar 
mai cu seamă după consumarea 
celor două restanțe ale campio
nilor. Deznodămintul — cine 
va fi campioană de toamnă ?
— il vom afla numai după me
ciul Dinamo—Corvinul din 23 
decembrie. Așa că mai aștep
tăm.

VASILE CABULEA

P.S. Am anunțat cititorii noș
tri că foarte curlnd vom relua 
serialul nostru „Totul despre 
fotbal" care ar putea avea și 
subtitluri ca acestea : „Totul 
despre națională", „Totul despre 
tricolori", „Totul despre viitor" 
etc. Repetăm invitația adresată 
cititorilor de a pune întrebări
— prin scris, trimise redacției
— la care doresc răspunsuri de 
la Ștefănescu, Lung, Bolâni, Că- 
mătaru, Rednic, M. Lucescu 
et comp.

DIAGRAMA ETAPEI

București : Dinamo — F.C. Bihor 
Oradea 3—1 (1—1). Golurile au
fost înscrise de Iamandi — două 
(min. 82—86) și Augustin (min. 21), 
respectiv, Grosu (min. 25).

București : Rapid — F.C. Argeș 
Pitești 0—2 (0—0). Ambele goluri 
au fost marcate de Ignat (min. 71 
și 75).

Hunedoara 1 Corvinul — S.C. 
Bacău 2—0 (1—0). Cele două go
luri au fost înscrise de Petcu 
(min. 14 și 78, al doilea din lovi
tură de la 11 m).

Petroșani : Jiul — F.C. Bala 
Mare l—o (1—0). Unicul gol al 
partidei a fost realizat de Găman 
(min. 3).

Tg. Mureș : A.S.A. Tg. Mureș — 
Sportul studențesc 0—1 (0—0).
Punctul victoriei oaspeților a fost 
marcat de Coraș (min. 60).

Tlrgoviște : C.S. Tîrgoviște — 
Universitatea Craiova 2—1 (2—1).

Au Înscris : Stoichiță (min. 16, din 
lovitură de la 11 m) și Niculcioiu 
(min. 35), respectiv, Cămătaru 
(min. 32).

Slatina : F.C. Olt — Chimia Km. 
Vilcea 0—0.

Galați : Dunărea C.s.U. — 
Steaua 3—1 (2—1). Punctele gazde
lor au fost realizate de Soare 
(min. 15), Ichlm (min. 17) și Be- 
Jenaru (min. 74). iar golu! forma
ției bucurcștene a fost marcat de 
Petcu (min. 20). din lovitură de la 
11 m.

CLASAMENTUL

Ploiești : Petrolul — Politehnica 
Iași 1—1 (1—0). Gazdele au deschis 
scorul prin Dumltrache II (min. 
13), golul egalizator fiind înscris 
de Clocîrlan (min. 72).

Steaua 16 10 2 4 36—13 22
Dlnamo 14 9 3 2 27—11 21
Univ. Craiova 16 9 2 5 25—14 20
Sportul stud. 16 9 2 5 27—18 20

ULTIMA ETAPA 
(Simbătă, 17 decembrie)

Poli. Iași 16 1 7 3 17—14 19
F.C. Bihor 16 7 4 5 26—22 18
S.C. Bacău 16 8 2 6 15—20 18
Jiul 16 7 3 6 15—20 17
F.C. Argeș 15 7 1 7 20—f7 15
F.C. Olt 16 4 7 5 12—12 15
A.S.A. 16 « 3 7 17—21 15
Corvinul 15 5 4 S 21—19 14
Chimia Rm V. 1« 5 4 7 18—25 14
F.C. Baia M. 16 5 4 7 16—28 14
Rapid 16 4 5 7 13—16 13
C.S. Tîrgoviște 16 3 5 8 13—23 11
Dunărea C.S.U. 16 3 8 8 8—17 10
Petrolul 16 2 4 10 13—29 8

S.C. Bacău — Dinamo; Politeh
nica Iași — F.C. Olt; Chimia Rm. 
Vilcea — Dunărea C.S.U. Galați; 
Steaua — Petrolul Ploiești; F.C. 
Bihor — C.S. Tîrgoviște; F.C. Baia 
Mare — Rapid; F.C. Argeș — 
A.S.A. Tg. Mureș; Sportul studen
țesc — Jiul Petroșani ; Univ. Cra
iova — Corvinul Hunedoara.

La cererea zecilor de mii de tineri și la invitația 
comitetelor județene ale U.T.C.

SERBĂRILE 
SCÎNTEII TINERETULUI

Organizate de C.C. al U.T.C. în colaborare cu redacția do 
tineret a Rad’ioteleviziunii Române, „Serbările Scinteil tine
retului" se vor reînlîlni cu tinerii lor spectatori după urmă
torul program :

JUDEȚUL BACAU
• Joi, 15 decembrie — Gheorghe Gheorghlu-Dej
• Vineri, 16 decembrie — Buhuși (Sala sporturilor)
• Simbătă. 17 decembrie — Bacău
JUDEȚUL VASLUI
• Duminică, 18 decembrie — Bîrlad
• Luni, 19 decembrie — Vaslui (Sala sporturilor)
• Marți, 20 decembrie — Bîrlad
JUDEȚUL GALAȚI
• Miercuri, 21 decembrie — Galați
• Joi, 22 decembrie — Tecuci
Biletele pot fi procurate prin comitetele U.T.C. din între

prinderi, școli și instituții, precum și de la casele de bilete 
ale sălilor de spectacol.

•

Caligrafii de buzunar

IARNĂ
Ceasuri de aparent repaus 

pe cuprinsul dealurilor Făl- 
ticeniislui. Flautul toamnei 
s-a stins în acea ultimă 
zvicnire de frunze ingenun- 
chiate. Iarna, amintirile 
despre toamnă stau in preaj
ma fructelor, in adăposturile 
ferite de secera frigului. In 
livezile F&lticeniului, ceasuri 
de odihnă binemeritată sus
țin pe toboganele crengilor 
primii fulgi cernufi de site
le cerului. O liniște de pia
tră este spulberată de zborul 
planat at unui cird de rate 
sălbatice venind dinspre ia
zuri. Merele, sfere de lumi
nă gălbuie și roșie, învălu
ind cu mirosuî lor amețitor

aerul încăperilor, fac drumul 
aprozarelor in camioane sau 
trenuri de marfă. $i par mai 
ușoare acum dealurile sub 
cumpeni încolțite de frig. 
Clinchete de zurgălăi, cu cai 
iufi, vor aduce in prag ură
torii. tn jurul bradului îm
podobit vom gusta din pa
hare vin roșu de viță aleasă. 
Suflul gerului lipește de 
geamuri pirogravuri — mari 
broderii in alb, cu stele de 
gheată, tn virful stilpilor de 
fum ai caselor va veni luna, 
pe luciul zăpezii scriind un 
cintec pentru un veșnte ano
timp de pace.

LI VIU POPESCU

Foto-album

Pe Valea Ialomifei o nouă telecabină iși așteaptă beneficiarii

LUMINI ȘI UMBRE!

Orizontal: 1) Alb 
imaculat — Dezle
gat. se face lumi
nă asupra situației. 
2) Suflet cald si 
luminos — Se păs
trează la întune
ric ! 3) Legendele
Olimpului (sing.) — 
Deschide calea spre 
lumină. 4) Sfirșit 
de întuneric! —
Catalizator pentru 
deșteptarea unora. 
5) Lovitură care

întunecă fata 
Pătată pe mijloc ! 
6) Meșteri fauri în 
modelarea pămîn- 
tului — Nu iese 
din obscuritate. 7) 
Nu reușesc să iasă 
în lumină. 8) Pro
ces cu trimitere 
la... umbră! — Fas
cicul luminos. 9) 
Serviciu de noapte 
•— Capete in ba
lans! — Dotat su
perficial! 10) Sis

tem de selecție a 
celor mai optime 
mijloace de circu
lație pe drumul de 
fier — Emanație a 
inteligentei.

Vertical: 1) Ra
dios — încheie un 
pact! 2) Cordial — 
Constituie una din 
grijile permanen
te ale femeilor. 3) 
Mobilă de noapte 
— Sistem aprecia
tiv (pl.). 4) Crate
rul Etnei! — A da 
toate asigurările. 
3) La fetită, cu 
fundiță. 6) Mo
ment inaugural — 
Ca orice noapte 
polară (mase.). 7) 
Păstra ordinea si 
liniștea (inv.) — E- 
lemcnt de legătu
ră. 8) A se lumina 
(fig.) — Nu prea 
insemnat. 9) Lipsiți 
de pete — Imnuri 
ale bucuriei. 10) A- 
cord universal — 
Ies din comun prin 
strălucire.

GEORGE 
PUESCU

Rubrică realizată de EMILIA VASILIU
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Propuneri raționale, concrete, menite
să stăvilească instalarea eurorachetelor

Convorbiri
româno-argentiniene

„Desigur, România s-a pronunțat ferm 
pentru înlăturarea completă din Europa a 
oricăror arme nucleare, pentru o Europă 
fără arme nucleare, de nici un fel, pentru 
trecerea în continuare la măsuri de dezar
mare generală. înțelegem însă bine că a- 
ceasta trebuie realizată in mai multe etape 
— și, actualmente, noi considerăm că etapa 
cea mai importantă este aceea a opririi am
plasărilor noilor rachete în Europa".

NICOLAE CEAUSESCU
A

E CE TREBUIE O- 
PRIT „MARȘUL" 
4OILOR RACHETE.

Spre acest sfîrșit al 
anului 1983. care se 

anunța ca un an decisiv in 
problema eurorachetelor, asis
tăm la evoluții ce contravin 
așteptărilor și speranțelor po
poarelor. primejduind grav pa
cea Europei și a întregii ome
niri. Prin începerea ampla
sării rachetelor americane cu 
rază medie de acțiune în țări 
vest-europene și anunțarea de 
către U.R.S.S. a luării de con- 
tra-măsuri față de acest act, in
clusiv hotărîrea Uniunii So
vietice de a părăsi negocierile 
de la Geneva privind eurora- 
chetele, aberanta cursă a înar
mărilor își adaugă o nouă 
spirală, amplificînd considera
bil riscurile izbucnirii unei 
conflagrații nimicitoare. Astfel. 
Europa, care oricum avea tris
ta faimă de a fi „arsenalul 
nuclear al lumii", se află în 
situația deosebit de concretă 
și generatoare de primejdii de 
a adăposti și suporta mijloace 
de distrugere înmagazinînd un 
potențial de nimicire nemai
cunoscut vreodată de omenire 
de-a lungul istoriei sale; Di
mensiunile fără precedent pe 
care și le adaugă astfel cursa 
înarmărilor, a înarmărilor nu
cleare în special, sînt resimți
te. deopotrivă, prin impactul 
lor politic, militar, diplomatic, 
economic și, nu în cele din 
urmă, social și uman, la ni
velurile cele mal diverse, an- 
trenînd îngrijorare și teamă. 
Pe harta „geografiei nucleare" 
europene sint pregătite să fi
gureze acum localități fără 
vreo rezonanță specială pînă 
în urmă cu cîțiva ani, dar 
care în prezent marchează 
pe harta mobilizării umane 
tot atîtea puncte de unire a 
unor acțiuni decise în favoa
rea respingerii amplasării de 
arme ce au intrat în conștiin
ța comună sub numele de 
„Pershing" și „Cruise". Este 
vorba de Greenham Common 
și Molesworth. în Marea Bri- 
tanie. de Mutlangen, Neu Ulm, 
Heilbronn și Bitburg, in R.F.G., 
de Comiso, in Italia, Floren- 
nes in Belgia sau Woendrecht, 
în Olanda.

Milioane ?i milioane de oa
meni din Europa occidentală, 
milioane și milioane de băr
bați și femei, tineri șl vîrstnici 
din țările unde urmează să 
dormiteze, amenințător, noile 
arme nucleare. înțelegînd rea
litatea extrem de periculoasă 
pe care această nedorită pre
zență o antrenează, le res
ping cu hotărîre. Factori po
litici. reprezentanți ai unor 
partide și categorii sociale 

dintre cele mai diverse își ex
primă opinia clară potrivit că
reia o politică de apărare ba
zată pe armament atomic în
chide în sine pericolul auto
distrugerii umanității. Ținînd 
seama de raza de acțiune a 
armamentului modern, de per
formanțele distructive ale 
acestuia, este știut ca orice 
obiectiv poate fi atins de 
pe orice poziție, de pe 
uscat sau de pe mare, di
ferența constînd. de exemplu, 
in faptul că unele rachete lo
vesc ținta în 7 minute, altele 
în 30 de minute. Experții. în 
comparațiile lor abstracte, me
nite să justifice „echilibrul 
terorii**, bazat pe forța arme
lor, pot scăpa din vedere ele
mente absolut reale, care nu 
numai că alimentează spaime 
tot atît de reale ale oameni
lor, dar atrag, totodată, aten
ția asupra nocivității „marșu- 
lui“ nestăvilit al eurorachete
lor. între aceste situații, sînt 
citate, cel mai adesea, urmă
toarele : posibilitatea unei ri
poste reale în cazul unei a- 
larme false, dezlănțuirea unul 
război nuclear dintr-o gre
șeală a computerului, de o 
neglijență de ordin tehnic etc.

în aceste condiții, dovada 
înaltei răspunderi față de des
tinele umanității, față de ge
nerațiile de azi și de mîine, 
in numele căreia acționează 
neabătut România, este una 
singură : să se împiedice pro
ducerea ireparabilului, să se 
acționeze energic pentru înce
tarea amplasării și a oricăror 
lucrări de. pregătire a ampla
sării rachetelor americane cu 
rază medie de acțiune.

NIMENI NU ARE DREP
TUL SA ACȚIONEZE DUPĂ 
BUNUL PLAC, SA PUNA ÎN 
PRIMEJDIE VIAȚA ȘI EXIS
TENȚA POPOARELOR. A 
PLANETEI NOASTRE. Se re
cunoaște unanim în prezent 
că destinele omenirii sînt le
gate de destinele Europei, că 
orice evoluție negativă pe 
„bătrînul continent** antre
nează tensiune, mărește încor
darea pe planul relațiilor in
ternaționale. Spectrul incalcu
labilelor distrugeri pe care 
le-ar provoca un conflict nu
clear ar oferi suficiente argu
mente în favoarea manifes
tării voinței și acțiunii poli
tice pentru eliminarea posibi
lității declanșării acestuia. 
Pentru că, dacă se afirmă că 
nu există nici o posibilitate 
de a se împiedica un război 
pornit din intîmplare. există, 
totuși, posibilități certe de 
a reduce pericolul produ
cerii unul astfel de răz
boi. în acest context grav 
se evidențiază cu și mai

Nicolâe 
din 1971, se 
Împrejurarea 
putea stăpini 
înseamnă pu- 
a vieții mul- 

Acest moment,

externe 
catego- 
statului 
Nicolas 

conti- 
re-

mare pregnanță caracte
rul realist și constructiv al 
propunerilor românești care, 
transpuse în practică, ar duce 
la o diminuare imediată a gra
vității situației, la slăbirea în
cordării și confruntării, crein- 
du-se condiții pentru reluarea 
tratativelor.

„Dacă vrem pace, trebuie să 
acționăm pentru pace, și nu 
pentru a ne pregăti de război... 
Dacă toți se pregătesc de răz
boi, arăta tovarășul Nicolâe 
Ceaușescu, încă 
poate ajunge la 
de a nu se mai 
situația, ceea ce 
nerea în pericol 
tor popoare’*.
din nefericire, a sosit. O pri
mejdie fără precedent pla
nează asupra destinelor uma
nității. Aceasta nu înseamnă 
insă că, in epoca actuală, ar 
exista o fatalitate a declan
șării războaielor, îndeosebi de 
pe teritoriul european. O si
tuație creată de oameni nu 
trebuie considerată și decla
rată ca fiind ireversibilă ; ea 
poate șl, mai ales, trebuie să 
fie controlată de oameni.

în numele acestui principiu, 
al acestei posibilități care tre
buie explorate și exploatate cu 
toată energia. România socia
listă. președintele Nicolae 
Ceaușescu acționează cu neis
tovită perseverență, cu dir- 
zenie neclintită și cu încre
dere nelimitată în puterea po
poarelor, pentru a se opri 
cursul periculos al evenimen
telor. Lupta pentru dezarmare 
a constituit dintotdeauna o 
prioritate a politicii 
românești, atitudinea 
rică a partidului și 
nostru, a președintelui 
Ceaușescu împotriva 
nuării cursei înarmărilor 
prezentînd nu numai o opțiu
ne de principiu, un deziderat 
permanent, ci și perimetrul de 
manifestare a unor acțiuni vi
guroase și ferme. Pornind de 
la adevărul confirmat de rea
litate că intensificarea cursei 
înarmărilor agravează toate 
procesele negative din viața 
internațională, ascute contra
dicțiile pe plan mondial șl a- 
menință direct viața oameni
lor, Partidul Comunist Ro
mân, România socialistă — a 
cărei imagine în conștiința 
lumii este legată indisolubil de 
numele președintelui Nicolae 
Ceaușescu — consideră că tre
buie făcut totul pentru a răs
punde așteptărilor popoarelor 
dornice să trăiască în pace și 
colaborare, pentru a asigura 
dreptul fundamental al na
țiunilor la existență, la viață, 
la libertate și independență. 
Avînd în vedere gravitatea 
situației care s-a creat în pre
zent, în interviul acordat co
respondentului special al zia
rului „The New York Ti
mes**, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu arăta 
ar fi necesar 
Unite și țările 
le pe teritoriul 
mează să se amplaseze noi
le rachete să oprească reali
zarea măsurilor anunțate și să 
treacă la reluarea tratativelor. 
In același timp. Uniunea So
vietică să oprească, la rindul 
său, aplicarea măsurilor de 
răspuns anunțate, să treacă la 
reducerea unora din rachetele 
existente — cel puțin pînă la 
nivelul pe care l-a anunțat 
anterior, dar care să nu depă
șească numărul de focoase de
ținute de Franța și Anglia —

că „...acum 
Ca Statele 

occidenta- 
cărora ur-

«I să fie reluate tratativele**.
Mijloacele de informare în 

masă din numeroase țări s-au 
făcut în aceste zile ecoul ini
țiativelor. al neobositelor de
mersuri pornite din tara noas
tră pentru apărarea păcii și a 
vieții. Cuvintările rostite de 
președintele nostru în cadrul 
sesiunii Marii Adunări Națio
nale sau cu ocazia sărbătoririi 
a 65 de ani de la făurirea sta
tului național unitar român, 

' Apelul Marii Adunări Națio
nale către parlamentele și 
parlamentarii din statele eu
ropene. S.U.A- și Canada, De
clarația Comitetului Politic 
Executiv al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Român, Consiliului de Stat și 
Guvernului Republicii Socia
liste România, ca și răspun
surile conducătorului partidu
lui și statului nostru la între
bările unor ziariști străini dau 
expresie voinței ferme a în
tregului popor român : să se 
oprească amplasarea oricăror 
rachete in Europa și să se 
treacă la distrugerea tuturor 
armelor nucleare, să fie apă
rate pacea lumii, civilizația în
tregii planete !

Prezentînd considerentele 
sale, izvorite dintr-o Înaltă 
responsabilitate față de po
porul român, ca și substan
țialele propuneri vizlnd opri
rea aplicării măsurilor de am
plasare a rachetelor america
ne și, deci, și anularea contra- 
măsurilor anunțate de către 
Uniunea Sovietică, precum și 
continuarea tratativelor sovie- 
to-americane pentru realizarea 
unui acord corespunzător, con
ducerea partidului și statului 
nostru consideră că, în acest 
moment este necesar, mai 
mult decit o preocupare gene
rală pentru oprirea cursului 
periculos al evenimentelor și 
exprimarea îngrijorării față 
de situația existentă, să se gă
sească soluții corespunzătoare 
care să contribuie la depăși
rea actualelor greutăți, la re
luarea negocierilor și realiza
rea unul acord la Geneva, cu- 
prinzind reducerea substan
țială a mijloacelor racheto- 
nucleare existente, realizarea 
unui echilibru in raportul de 
forțe dintre cele două părți Ia 
un nivel cit mai scăzut po
sibil.

„Problema principală pentru 
noi este pacea — sublinia, încă 
o dată, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în interviul acor
dat ziarului „Toronto Star** din 
Canada. Noi acționăm în di
recția aceasta și puteți scrie 
că românii doresc realmente 
pacea și doresc să nu fie ra
chete de nici un fel in Eu- 
ropa", în acest spirit, poporul 
român, tînăra generație a pa
triei își află un loc impor
tant în marele arc al păcii 
care adună impresionante miș
cări umane, de pe toate meri
dianele. în numele înaltei în
datoriri de a acționa pentru 
salvgardarea păcii. Pentru că 
poziția României socialiste, 
acțiunile viguroase și clare 
ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu, propunerile rațio
nale și constructive menite să 
stăvilească amplasarea noilor 
rachete în Europa exprimă 
măi mult decit un imperativ 
al momentului, exprimă însăși 
condiția esențială pentru de
venirea noastră, prezentă și 
viitoare, însăși condiția esen
țială pentru readucerea încre
derii și speranței în lume.

DOINA FRUNTELATĂ

BUENOS AIRES 14 (Ager- 
pres). — Tovarășul Gheorghe 
Rădulescu, vicepreședinte al 
Consiliului de Stat al Republi
cii Socialiste România, a avut 
o întrevedere cu ministrul rela
țiilor externe argentinian, Dante 
Caputo. Cu acest prilej, au fost 
evidențiate bunele relații dintre 
România și Argentina, atît pe 
plan bilateral, cît și internațio
nal, subliniindu-se dorința re
ciprocă de a le dezvolta în con
tinuare, spre binele celor două 
țări și popoare, al cauzei păcii,

Congresul Partidului
MADRID 14 (Agerpres). — 

Corespondență de la Rodlca 
Dumitrescu : Sub deviza „Pen
tru pace, socialism și libertate", 
la Madrid s-au deschis, 
miercuri, lucrările celui de-al 
XI-lea Congres al Partidului 
Comunist din Spania, eveniment 
de seamă în viața comuniștilor, 
a tuturor oamenilor muncii 
spanioli. La congres participă 
810 delegați din partea organi
zațiilor regionale și provinciale 
ale P. C. din Spania, precum și 
invitați din partea sindicatelor 
spaniole, a unor organizații de 
masă și obștești.

La congres participă 45 de 
delegații ale unor partide co
muniste, muncitorești și socia
liste din Europa, Africa, Asia 
și America Latină, reprezentanți 
ai unor mișcări de eliberare 
națională.

Partidul Comunist Român 
este reprezentat de o delegație 
condusă de tovarășul Emil 
Bobu, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R.

Pe ordinea de zi a congresu
lui figurează prezentarea Ra
portului C.C. al Partidului Co
munist din Spania privind ac
tivitatea desfășurată în perioada 
care a trecut de la preceden
tul congres, rapoartele Comi
siei centrale de garanții și con
trol și Comisiei centrale de re
vizie a conturilor, dezbateri pe 
marginea documentului poli
tic și a proiectului de reformă 
a Statutului, alegerea organe
lor de conducere ale partidului.

Raportul Comitetului Central 
al partidului privind activita
tea desfășurată de la congre
sul anterior al P.C.S. a fost 
’prezentat de tovarășul Ge
rardo Iglesias. în raport 
sînt analizate pe larg prin
cipalele tendințe și procese din 
viața internațională, relevi n-

Memorandum al M.A.E. al R.P.D. Coreene
PHENIAN 14 (Agerpres). — 

Ministerul Afacerilor Externe 
al R.P.D. Coreene a dat publi
cității un memorandum in care 
sint respinse, ca fiind nefonda
te, afirmațiile cu privire la im
plicarea R.P.D.C. în explozia 
petrecută, la 9 octombrie, în 
cursul vizitei în capitala Birma-

Țările în curs de dezvoltare, confruntate cu 
dificultăți financiare

PARIS 14 (Agerpres). — în 
luna noiembrie, țările în curs de 
dezvoltare au contractat ca îm
prumuturi numai a zecea parte 
din totalul capitalurilor obținute 
de pe piețele financiare interna
ționale, adică 971 milioane, din 
totalul de 10 miliarde dolari — 
se arată în datele statistice fi
nanciare publicate de Organiza

securității, destinderii și colabo
rării internaționale.

★
Tovarășul Gheorghe Rădulescu 

a avut, de asemenea, o întreve
dere cu ministrul economiei ar
gentinian, Bernardo Grinspun. 
în cadrul discuțiilor s-a -subli
niat importanța deosebită a re
lațiilor economice în ansamblul 
bunelor raporturi dintre cele 
două țări. S-a apreciat că între 
România și Argentina există 
multiple posibilități de lărgire a 
schimburilor comerciale și coo
perării economice.

Comunist din Spania
du-se că lucrările celui de-al 
XI-lea Congres al comuniștilor 
spanioli se desfășoară „intr-un 
moment de mare tensiune in
ternațională, de criză globală, 
ce prezintă tendințe regresive Și 
generează forțe distructive 
necunoscute pînă acum, totul 
aflîndu-se sub dramatica ame
nințare a unui război nuclear**, 
în continuare, raportul subli
niază pericolele -generate de po
litica de forță, de cursa înar
mărilor, de existența blocurilor 
militare, de amestecul în trebu
rile interne ale altor popoare și 
alte probleme complexe ale 
lumii contemporane, precum și 
necesitatea imperioasă de in
tensificare a eforturilor și a 
luptei popoarelor, ale forțelor 
progresiste, democratice din 
întreaga lume pentru destin
dere, dezarmare, securitate și 
pace.

în partea a doua a raportu
lui sînt înfățișate pozițiile 
Partidului Comunist din Spania 
și sarcinile comuniștilor spa
nioli în legătură cu problemele 
interne actuale ale Spaniei, ne
cesitatea conlucrării cu alte 
forțe politice, cu sindicatele, cu 
organizațiile de femei, de tine
ret, ale militanților pentru 
pace, în vederea apărării in
tereselor fundamentale ale oa
menilor muncii, a promovării 
hotărâte a unor transformări 
democratice în toate domeniile, 
a unei politici externe indepen
dente, de pace, colaborare și 
neutralitate. în context. în ra
port se subliniază că „lupta 
pentru pace, pentru referendu
mul asupra intrării în N.A.T.O. 
și împotriva prezenței bazelor 
americane pe teritoriul Spaniei 
constituie un ax fundamental 
al sarcinilor noastre imediate și 
de perspectivă".

Lucrările congresului conti
nuă.

niei a șefului - regimului sud- 
coreean, Chun Du Hwan.

Documentul, transmis de a- 
genția A.C.T.C., subliniază că 
procesul care a avut loc la Ran
goon împotriva celor „bănuiți" 
de organizarea exploziei a lăsat 
neclarificate multe probleme, 
evidențiind numeroase contra
dicții.

ția pentru Cooperare Economică 
și Dezvoltare (O.E.C.D.).

împrumuturile țărilor în curs 
de dezvoltare, care în majorita
tea lor sînt confruntate cu difi
cultăți financiare grave, au scă
zut treptat de la începutul anu
lui. Din ianuarie pînă în noiem
brie, ele au atins 31,2 miliarde 
dolari, față de 44 miliarde în 
1982 și 50 miliarde în 1981.

Intensificarea luptei pentru pace, 
împotriva continuării cursei 

înarmărilor
LONDRA 14 (Agerpres). — 

Luind cuvintul la televiziunea 
britanică, parlamentarul laburist 
Dennis Healey, fost ministru de 
externe, a declarat că „preîntîm- 
pinarea pericolului unei confla
grații nucleare reprezintă astăzi 
problema primordială a omeni
rii. Cel ce afirmă că se poate 
obține victoria intr-un război 
nuclear nu cunoaște faptele**.

Parlamentarul laburist s-a 
referit la lupta ce se desfășoară 
în Marea Britanic împotriva 
amplasării de rachete nucleare 
pe teritoriul țării, adăugind că 
aceste arme fac să crească peri
colul unei catastrofe nucleare. 
Trebuie să facem tot posibilul 
pentru stoparea cursei înarmări
lor, a spus Dennis Healey, men
ționând că modalități pentru a- 
ceasta există și ele constau în 
înghețarea arsenalelor nucleare 
și in negocierea unor acorduri 
pentru reducerea lor.

ROMA 14 (Agerpres). — La 
apelul sindicatelor democrati
ce. în orașul italian Bologna a 
avut loc o demonstrație de masă 
antirăzboinică. Mii de persoane, 
purtînd pancarte cu inscripții 
ca ..Pice, viată, muncă", „Nu — 
rachetelor!“. au străbătut străzi
le centrale ale orașului, îndrep-

ORIENTUL MIJLOCIU
• ADOPTAREA LA O.N.U. A UNEI REZOLUȚII PRIVIND 
ORGANIZAREA UNEI CONFERINȚE INTERNAȚIONALE DE PACE 
IN ORIENTUL MIJLOCIU • LUPTE PUTERNICE LA BEIRUT

NAȚIUNILE UNITE 14 (Ager
pres).. — Adunarea Generală a 
O.N.U. a aprobat cu o mare 
majoritate de voturi o rezoluție 
ce recomandă organizarea unei 
conferințe internaționale de pace 
In Orientul Mijlociu la care să 
participe cu drepturi egale toa
te părțile implicate inclusiv Or
ganizația pentru Eliberarea Pa
lestinei. precum și U.R.S.S., 
S.U.A. șl alte state interesate.

Rezoluția — propusă de zece 
state. Intre care și România — 
apreciază că liniile călăuzitoa
re ale conferinței trebuie să fie : 
respectarea drepturilor inaliena
bile ale poporului palestinian, 
inclusiv dreptul la autodetermi
nare și la crearea unui stat 
independent propriu ; respecta
rea dreptului O.E.P., reprezen
tantul legitim al poporului pa
lestinian. de a participa pe bază 
de egalitate la toate negocieri
le consacrate soluționării situa
ției din Orientul Mijlociu ; ne
cesitatea retragerii trupelor is- 
raeliene din toate teritoriile a- 
rabe ocupate din 1967, inclusiv 
Ierusalimul ; respingerea poli
ticii și practicilor Israelului în 
aceste teritorii, ca fiind con
trare normelor internaționale și 
documentelor O.N.U., in special 
crearea de noi așezări israelie- 
ne in regiunile respective ; res
pingerea, ca nule și neavenite, 
a tuturor măsurilor israeliene 
care afectează sau urmăresc să 
afecteze caracterul și statutul 
orașului Ierusalim ; respectarea 
dreptului la existență al tuturor 
statelor din zonă, în cadrul unor 
frontiere sigure și recunoscute.

BEIRUT 14 (Agerpres). — 
Lupte puternice au avut loc, 
miercuri dimineață, la Beirut, 
între armata libaneză și miliții 
antiguvernamentale — relatează 
postul de radio oficial libanez 
citat de agențiile internaționale 
de presă. în luptele care au 
avut loc In sectorul de est al 
Beirutului, în cursul cărora au 
avut loc bombardamente de ar
tilerie și puternice tiruri de 
arme automate, două persoane 

tîndu-se spre Palatul sporturi
lor. unde a avut loc un miting. 

, în cursul acestuia, participanții 
au adoptat un apel către toți 
oamenii muncii din Italia, che- 
mîndu-i să-și intensifice lupta 
pentru pace. împotriva planuri
lor periculoase de intensificare 
a cursei înarmărilor atomice. A 

. fost exprimată serioasa ingrijo- 
rare în legătură cu deteriorarea 
situației internaționale și s-a 
relevat necesitatea reluării po
liticii de destindere, de lichida
re a focarelor de război, a În
cetării cursei înarmărilor.

BELGRAD 14 (Agerpres). — 
Cursa Înarmărilor, ca o conse
cință directă a încordării relații
lor dintre blocuri, capătă noi di
mensiuni periculoase și amenin
ță securitatea întregii omeniri — 
a declarat Mika Șpillak. pre
ședintele Prezidiului R.S.F. 
Iugoslavia. Intr-un Interviu 
acordat agenției France Presse, 
transmis de agenția Taniug. 
Mișcarea de nealiniere — a ară
tat el — încearcă să oprească a- 
ceastă evoluție primejdioasă, 
pornind de la teama, justifica
tă. că ea ar putea duce la o 

■ confruntare mai largă și chiar 
la un conflict direct de mari 
proporții.

au fost ucise șl alte dteva ră
nite — adaugă aceleași 6urse.

BEIRUT 14 (Agerpres). — 
Yasser Arafat, președintele Co
mitetului Executiv al Organiza
ției pentru Eliberarea Palesti
nei. a trimis O.N.U. o „notă ur
gentă" In care protestează îm
potriva bombardamentelor na
vale israeliene la care au fost 
supuse forțele sale’ imobilizate 
în nordul Libanului, a anunțat 
Abdel Rahman, purtător de cu- 
vînt al O.E.P., relatează agen
ția United Press International.

DAMASC 14 (Agerpres). — 
„Forțele americane staționate 
în Liban au comis, marți după- 
amiază. o nouă agresiune împo
triva unor poziții siriene din Li
ban". a declarat, potrivit agen
ției Sana, un purtător de cu- 
vint militar sirian. „Două a- 
vioane americane de tip „F-14" 
au survolat pozițiile forțelor si
riene din regiunea Metn. Apăra
rea noastră aeriană le-a inter
ceptat, obligîndu-Ie să ee în
toarcă la bazele lor", a spus 
purtătorul de cuvînt. El a adău
gat că două nave de război ame
ricane. care se aflau în drep
tul localității Jounieh, au deschis 
foc de artilerie asupra unor po
ziții ale forțelor siriene.

AMMAN 14 (Agerpres) — 
Asociația tineretului studen
țesc de la Universitatea 
Beir Zeit din Cisiordania a 
dat publicității o declarație 
politică în care își exprimă 
sprijinul față de Organizația 
pentru Eliberarea Palestinei, 
sub conducerea lui Yasser 
Arafat — informează agen
ția WAFA.

Considerând că O.E.P. este 
unicul reprezentant legitim 
al poporului palestinian, 
membrii asociației se pro
nunță pentru respectârea 
libertății de decizie indepen
dentă a organizației, pentru 
unitatea ei și a întregului 
popor palestinian — se 
arată în declarație.

Ședința Comisiei permanente C.A.E.R. - 
de colaborare in domeniul standardizării

BERLIN 14 (Agerpres). — La 
Dresda. în R.D.G., s-au desfă
șurat lucrările ședinței a 54-a a 
Comisiei permanente C.A.E.R. 
de colaborare în domeniul stan
dardizării.

Comisia a adoptat măsuri în
dreptate spre realizarea sarcini
lor ce decurg din hotăririle Se
siunii C.A.E.R. și Comitetului 
Executiv al Consiliului referi
toare la elaborarea propuneri
lor pentru realizarea sistemului 
de apreciere a calității și certi
ficării produselor ce se creează 
în comun si se livrează reciproc 
de către țările membre ale

PE SCURT
• cu prilejul sărbăto

rii NAȚIONALE A KENYEI, 
la Nairobi a avut loc o paradă 
militară, urmată de demonstra
ția oamenilor muncii.

Intr-un mesaj adresat națiu
nii. președintele tării. Daniel 
Arap Moi. a relevat succesele 
obținute de poporul kenyan In 
decursul celor 20 de ani de la 
dobîndirea independentei. Refe
ri ndu-se la situația de pe con
tinent. șeful statului kenyan a 
subliniat necesitatea extinderii 
cooperării țărilor africane si a 
lansat un apel la sprijinirea 
luptei popoarelor namibian si 
din Africa de Sud.
• LA CIUDAD DE PANAMA 

a avut loc plenara C.C. al Parti
dului Poporului din Panama 
(P.P.P.), in cadrul căreia parti
cipanții au dezbătut probleme 
legate de creșterea rolului parti
dului In viața socială.

Limitarea activității 
monopolurilor străine 

în India
Luind cuvintul în parlamen

tul Indiei, Pranab Mukherjee, 
ministrul indian de finanțe, a 
anunțat că alte 14 filiale ale 
monopolurilor străine și-au în
cetat activitatea în țară. Hoță- 
rirea în acest sens — a subliniat 
ministrul indian — a fost adap

C.A.E.R. pe bază de standarde 
C.A.E.R., precum și pentru asi
gurarea cu standarde C.A.E.R. a 
acțiunilor de colaborare ale ță
rilor membre ale Consiliului vi- 
zînd folosirea rațională si eco
nomicoasă a combustibililor, e- 
nergiei. materiilor prime si ma
terialelor.

Comisia a aprobat 234 stan
darde C.A.E.R. — In domeniile 
construcțiilor de mașini. chi
miei. metalurgiei, electrotehni
cii. electronicii si In alte dome
nii — si planul său de lucru si 
al Institutului C.A.E.R. de stan
dardizare pe anii 1984—1985.

tată după ce filialele respective 
au refuzat să se supună legilor 
în vigoare în India, care limi
tează drepturile și restringe ac
tivitatea monopolurilor străine.

• PREȘEDINTELE S.U.A., 
Ronald Reagan, își va anunța 
candidatura la alegerile prezi
dențiale din toamna anului vii
tor. în vederea reînnoirii man
datului său, într-o cuvîntare te
levizată pe care o va ține la 
29 ianuarie, a declarat purtăto
rul de cuvînt al Casei Albe, 
Larry Speakes, citat de agen
ția U.P.I.
• S.U.A. ȘI PORTUGALIA 

au semnat un acord de prelun
gire a staționării bazei aeriene 
americane în Insulele Azore 
pentru încă o perioadă de șapte 
ani. s-a anunțat oficial la Li
sabona.

Potrivit acordului, informează 
agenția France Presse. partea 
americană va furniza Portuga
liei un ajutor militar în valoa
re de 145 milioane dolari în 
anul fiscal 1984.
• POPULAȚIA REPUBLI

CII IRLANDA este de 3 443 405 
locuitori. In ultimii zece ani, 
precizează un raport oficial dat 
publicității la Dublin, populația 
acestei țări a crescut cu 15,6 la 
sută, transmite agenția Associa
ted Press.

Preocupări pentru mercur eu Anului International 
ai Tineretului in Africa!

Preocupările pentru marca
rea Anului Internațional al Ti
neretului în Africa sînt string 
legate de realitățile existente 
pe acest continent, de proble
mele cu care tinerii africani, 
ce alcătuiesc majoritatea 
populației, se confruntă în 
momentul de față. De remar
cat că pe continentul african. 
44 la sută din totalul popu
lației era. In 1980. în virstă de 
sub 15 ani. Pe de altă parte, 
media de viață, în același an, 
era de 47 de ani în cazul băr
baților și de 50 de ani în cel 
al femeilor, iar numărul me
diu de copii pe familie era de 
6—7. Tot în 1980, circa 72 la 
sută din totalul populației 
trăia în zonele rurale. Tot
odată, în Africa, în perioada 
1960—1980 s-a înregistrat cea 
mai ridicată rată a migrației 
populației. în special a tine
retului, dinspre sat spre oraș. 
De la un nivel de sub 20 la 
sută în 1960, populația urbană 
a ajuns pe acest continent la 
aproape 30 la sută în 1980. a- 
tingîndu-se o' rată anuală de 
creștere de circa 5 la sută, 
adică aproape dublul ratei de 
creștere a întregii populații a 
Africii. Ratele de creștere mo
deste înregistrate în ultimele 
două decenii în sectoarele 
productive majore, comparativ 
cu cotele Înalte de sporire a 
populației, au determinat a- 
tingerea unei medii scăzute și 
inegale a îmbunătățirilor în 
domeniile angajării forței de 
muncă, educației, asistenței 
sociale, condițiilor de viață în 
generai. Dateie disponibile a- 
rată că în Africa există încă 
o rată ridicată a șomajului, 
subangajării și sărăciei. Circa 
70 la sută din populația Afri
cii trăiește în condiții de să
răcie. Una din problemele 
acute determinate de rata ra
pidă a urbanizării este lipsa 

de locuințe adecvate. Pe de 
altă parte, situația asigurării 
apei potabile este deosebit de 
critică : doar una din patru 
persoane are -acces la apă. de 
băut corespunzătoare norme
lor igienice. In ultimele două 
decenii s-au obținut, însă, 
progrese importante în ce pri
vește cuprinderea copiilor în 
școli. în 1977, proporția cu
prinderii copiilor în școala 
primară a fost de 70 la sută, 
in invățămintul secundar de 
14 la sută și în cel superior de 
1,18 la sută. în pofida acestor 
ciștiguri cantitative, autorită
țile din țările africane au în- 
timpinat mari dificultăți — 
consecință a grelei moșteniri 
din perioada colonială — în ce 
privește orientarea învățămîn- 
tului pentru pregătirea miinii 
adecvate de lucru, a specia
liștilor necesari pentru dez
voltarea economică a țărilor 
respective. S-au realizat pro
grese simțitoare în privința 
sprijinului acordat mamei și 
copilului, controlului bolilor 
infecțioase. educației sanitare. 
Dacă. în 1970 erau 10 000 de 
persoane la un medic. în 1980 
proporția s-a redus la 6 500 de 
persoane la un medic.

îmbunătățirea situației tine
rilor din Africa trebuie să se 
efectueze prin măsuri cît mai 
urgente, altfel problemele cu 
care ei urmează să se con
frunte pînă la sfîrșitul aces
tui secol vor fi mult mai mari 
și mai greu de rezolvat. Mă
surile luate pînă acum pentru 
soluționarea problemelor de 
care se izbește tînăra gene
rație africană s-au dovedit a 
fi insuficiente și ineficiente. 
Este important de subliniat că 
problemele tineretului nu pot 
fi soluționate în mod izolat, 
ci avîndu-se în vedere că tî
năra generație este parte in
tegrantă a societății în care 

trăiește. Pentru a se veni In 
întîmpinarea aspirațiilor tine
rilor este necesară deci înfăp
tuirea unor programe care 
trebuie sâ țină cont de reali
tățile continentului african. 
Un prilej important pentru 
soluționarea problemelor cu 
care se confruntă tînăra ge
nerație a Africii îl reprezintă 
Anul Internațional al Tinere
tului. Dealtfel, problema mar
cării A.I.T. a fost larg dezbă
tută in acest an în cadrul re
uniunii regionale africane 
consacrate Anului Internațio
nal al Tineretului, desfășurată 
la Addis Abeba, capitala E- 
tiopiei, unde, la încheierea lu
crărilor, a fost adoptat un 
amplu program pentru mar

carea în condiții cît mai bune 
a A.I.T. pe continentul afri
can.

Strategia generală adoptată 
de Organizația Națiunilor Uni
te’pentru Anul Internațional 
al Tineretului este o strategie 
pe termen lung de promovare 
a participării tineretului la 
dezvoltarea socială, economică, 
culturală și politică a țărilor 
lor. Această strategie se va 
realiza în trei etape principa
le :. o fază inițială înainte de 
1985, o a doua de trecere în 
revistă a problemelor tinere
tului și de intensificare a ac
țiunilor ce au în vedere îm
bunătățirea situației tinerei 
generații, în 1985, și o-a treia 
de aplicare, evaluare Și revi
zuire a politicilor naționale 
privind tineretul, de planifi
care a ei, ca un proces în con
tinuă dezvoltare, în perioada 

1986—1995. Această strategie 
urmează să fie aplicată la ni
vel național, regional și in
ternațional.

în cursul primei etape 
(1983—1984), guvernele din 
statele africane urmează să 
creeze sau să consolideze o 
structură națională (comitet, 
consiliu etc.) de coordonare 
pentru înfăptuirea politicii lor 
naționale de tineret în pro
cesul de planificare a dezvol
tării țărilor respective. In ca
drul acestei structuri se pre
conizează ca un rol important 
să-1 joace organizațiile de ti
neret din țările africane. Ur
mează să fie efectuate ,o serie 
de studii și cercetări care să 
permită cunoașterea situației 

exacte a tineretului din dife
rite state ale Africii. Se are 
în vedere integrarea organică 
a tineretului în eforturile pen
tru înfăptuirea obiectivelor 
naționale vitale. Urmează să 
se definească clar locul și 
rolul tinerilor în societate, 
drepturile lor și responsabili
tățile societății față de ei. 
Dintre problemele cărora ur
mează să. li se acorde o deo
sebită atenție în cadrul pri
mei etape, de pregătire pen
tru marcarea A.I.T., fac parte: 
participarea tineretului în 
procesul de luare a deciziilor, 
adaptarea tineretului la noua 
situație socio-economică. dez
voltarea sistemului educațio
nal, eliminarea grelelor vesti
gii moștenite din perioada co
lonială, protejarea tineretului 
de exploatare și abuzuri.

Pe planul învățământului se 

acordă o deosebită atenție 
sporirii In și mai mare măsură 
a cuprinderii tinerilor aparți- 
nînd diferitelor categorii de 
vîrstă în școlile de toate gra
dele, revizuirii și adaptării 
programelor de invățămînt 
conform necesităților tinerelor 
state africane, pregătirii tine
retului din zonele rurale pen
tru îmbunătățirea cunoștințe
lor lor profesionale, precum și 
dezvoltării sistemului de ridi
care a calificării tinerilor la 
locul de muncă în întreprin
deri. O atenție specială se a- 
cordă asigurării unor posibi
lități egale de pregătire și an
gajare pentru tinerele fete. 
Se iau măsuri, pe baza unor 
studii temeinic elaborate, pen
tru oprirea exodului de tineri 
specialiști, împotriva delinc
ventei juvenile și a consumu
lui de droguri, un accent deo
sebit punindu-se pe educarea 
tineretului un rol important 
în reducerea acestor tendințe 
revenind familiei. Se acordă 
atenție implicării active a ti
neretului în ce privește păs
trarea valorilor culturale tra
diționale, în protejarea me
diului înconjurător, prin par
ticiparea la campanii. cum 
ar fi cea a plantării de copaci 
pentru combaterea efectelor 
negative ale defrișărilor, de- 
zertificării și eroziunii solu
lui, în sprijinirea activităților 
de acordare a asistenței medi
cale populației. De asemenea, 
nu sînt neglijate nici aspecte 
cum ar fi participarea tineri
lor la sporturile de masă, pe
trecerea în mod educativ a 
timpului liber, dezvoltarea tu
rismului de tineret.

în cursul celei de a doua 
etape. în 1985, se va face o 
cuprinzătoare trecere in re
vistă a progreselor obținute 
în timpul primei etape. Acti
vitățile organizate pentru mar
carea Anului Internațional al 
Tineretului, ce vor îmbrăca 
diferite aspecte : campanii pe 
problemele prioritare ale ti
nerilor, reuniuni, simpozioane, 
dezbateri — inclusiv în mij
loacele de comunicare în 
masă — concursuri, expoziții 
etc„ vor avea în vedere cele 

trei teme principale ale 
A.I.T. : „Participare, Dezvol
tare, Pace". în ce privește ti
neretul african, se vor orga
niza acțiuni ce au în vedere 
relațiile tinerilor cu familia, 
producția, dezvoltarea rurală, 
educația, sănătatea. cultura, 
știința și tehnologia, sportul, 
cu protejarea mediului încon
jurător. O atenție majoră se 
va acorda acțiunilor ce au 
drept obiectiv educarea tine
rilor din Africa in spiritul 
păcii și Înțelegerii internațio
nale. Ministerele educației, 
universitățile/ organizațiile de 
tineret, mijloacele de comu
nicare în masă, toate organi
zațiile culturale vor coopera 
pentru promovarea idealurilor 
de pace și înțelegere mutuală 
între tinerii din întreaga lume. 
Se va face cunoscută contri
buția plină de succes a tineri
lor din alte țări la dezvoltarea 
economică și socială a state
lor în care trăiesc.

în cursul celei de a treia 
etape (1986—1995) se vor eva
lua și reorienta toate politici
le, strategiile, planurile și 
programele naționale privind 
tineretul aplicate în cursul 
primelor două faze ale strate
giei generale. Se vor întări, în 
special, la nivel național și 
regional, toate mecanismele 
de coordonare pe baza expe
rienței acumulate în primele 
două etape. O reuniune spe
cială a tuturor organizațiilor 
interguvernamentale și negu
vernamentale, care participă 
la coordonarea regională a 
strategiei Anului Internațio
nal al Tineretului, ar urma 
să aibă loc în 1990 pentru a se 
trece în revistă progresul rea
lizat și a hotărî asupra mă
surilor ce se impun pentru 
îmbunătățirea întregului pro
ces. Țările africane ar urma 
să fie invitate să prezinte ra
poarte asupra progresului în
registrat și să facă reuniunii 
propuneri de îmbunătățire a 
activităților pentru rezolvarea 
problemelor cu care vor con
tinua să se confrunte tinerii 
din Africa.

TUDOR PRELIPCEANU
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